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•	 Nadstandartní zařizovací předměty 
•	 Energeticky úsporná konstrukce domu (nízké náklady na vytá-

pění)
•	 Plastová okna s trojskly (dobré tepelné vlastnosti a odhlučnění)
•	 Teplovodní podlahové vytápění 
•	 Příprava pro klimatizaci 
•	 Elektrické venkovní stínění – screeny
•	 Vlastní předzahrádka v přízemních bytech, v horních patrech 

balkón nebo terasa
•	 1.NP a 5.NP byty obsahují venkovní vodovodní nezámrzné ven-

tily pro napojení zahradní hadice
•	 Parkování u bytového domu 
•	 Pětipatrové bytové domy s výtahem
•	 Výborná občanská vybavenost městyse Svitávka
•	 Dobrá dostupnost do Boskovic, blízkost hlavního tahu I/43 

směr Brno – Svitavy
•	 V dosahu železniční zastávka trati Brno – Česká Třebová 
•	 Zajištěno financování ve spolupráci s finančními subjekty 
•	 Termín dokončení bytového domu A prosinec 2020

Velikosti bytů: 1+ kk, 2+kk, 3+kk | Cena: od 2.040.000,- Kč | Aktuální informace na www.ekotermstavby.cz |  
Investor: EKOTERM, spol. s r.o., kancelář Pražská 870, 679 61 Letovice | tel. 516 474 480, mob. 724 614 714 | 

 Architekt: Makovský & partneři, s.r.o., Minská 85, Brno

ÚŽASNÉ BYDLENÍ PRO RODINY 
S DĚTMI VE SVITÁVCE

PRODEJ NADSTANDARDNÍCH BYTŮ ZAHÁJEN!
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Jakou kuchyni nabízí restaurace 
v golfovém areálu v Kořenci?

Předně bych rád uvedl, že restaurace 
na Kořenci prošla v  loňském roce zásadní 
změnou. Vyměnil se provozovatel kuchyně 
a  na základě výběrového řízení se v  letoš-
ní sezoně, a  doufám, že i  déle, bude o  na-
sycení našich hostů - golfistů starat firma 
BOHATÝ CATERING z Boskovic, která se 
zaměřuje převážně na českou kuchyni.

Zkuste uvést pár příkladů. Co dob-
rého si u vás můžu dát?

Na jídelním lístku najdete například pe-
čená kolena, žebra, svíčkovou na smetaně 
či guláš. Pro milovníky masa jsou připrave-
ny šťavnaté steaky a určitě nebudou chybět 
ani zeleninové saláty.

Prozraďte, je něco vyloženě koře-
necká specialita?

Z  široké nabídky naší restaurace bych 

rád vyzdvihl domácí uzené a  zabíjačkové 
speciality, které naši hosté během sezony 
najdou v  nabídce jídelního lístku. A  ne-
smím zapomenout i na „kořeneckou škvar-
kovku“, která je nedílnou součástí každého 
golfového turnaje.

Kolik má restaurace kapacitu a  na 
jaké akce se může využívat?

Kapacita restaurace je asi sto osob. Zde 
zajišťujeme jak běžný denní provoz a stra-
vování hotelových hostů, tak i  různé sou-
kromé akce, svatby, rodinné oslavy, semi-
náře, kongresy. Ve spojení s kongresovým 

sálem, golfem a okolní přírodou je náš re-
sort velmi oblíbený jak u privátní klientely, 
tak i u firem ze širokého okolí.

Nabízíte i  cateringové služby. Kdo 
všechno si je může objednat?

Vzhledem k  vytíženosti a  obsazenosti 
restaurace nabízíme cateringové služby 
našim zákazníkům pouze v areálu kořenec-
kého golfového resortu.

Proč by lidé měli přijet za dobrým 
jídlem a pitím právě na Kořenec?

Protože nejen dobré jídlo, ale i  stylový 
interiér restaurace zpříjemní našim zákaz-
níkům chvíle strávené na Kořenci.

PAVEL ŠMERDA

Restaurace v golfovém areálu
nabízí pravou českou kuchyni

i zabíjačkové speciality

Golfový areál v  Kořenci. To není jen osm-
náctijamkové hřiště zasazené do krásné 
přírody Drahanské vrchoviny, ale také uni-
kátní klubovna s restaurací, moderní hote-
lové prostředí, zázemí pro firemní i soukro-
mé akce a  skvělá kuchyně. Více prozradil 
vedoucí provozu restaurace a  hotelu Ro-
man Bartoň.

PR / GOLFOVÝ AREÁL V KOŘENCI

Kořenec Golf & Ski Resort

Pythagor a.s. 
Kořenec 174 
Tel: 516 410 504, 606 423 813 
E-mail: barton@korenec-golf.cz 
www.korenec-golf.cz
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Tereza
kerndlová:

rozhovor / TEREZA KERNDLOVÁ

RÁDA SDÍLÍM SVŮJ ŽIVOT S FANOUŠKY

Zpěvačka Tereza Kerndlová miluje Španělsko. Letos v únoru tam s manželem odletěla na dovo-
lenou, která se jim kvůli koronavirové pandemii protáhla na tři měsíce. Nejen o tom, ale i o ko-
munikaci s fanoušky, o rodině a dalších záležitostech jsme si povídali v následujícím rozhovoru.

Terezko, nemůžu začít jinak. Jak 
prožíváš poslední týdny?

Poslední týdny, a  vlastně se dá říct už 
i měsíce, byly pro nás pro všechny dost slo-
žité. Pro mě byly jiné v tom, že jsem je ne-
trávila v České republice. V podstatě jsem 
žila zcela jinak, než jsem byla do té doby 
zvyklá. Jako všichni, jen s  tím rozdílem, 
že jsem z důvodu pandemie musela zůstat 
v  zahraničí, bez blízkých, přátel, ve velké 
nejistotě a  nervozitě v  danou dobu a  poz-
ději už s úlevou a vírou v lepší zítřky, když 
přišlo rozvolňování.

Je něco, co sis v poslední době uvě-
domila více než kdy jindy?

Vím, jak miluju své blízké a co mi schází, 

když nejsem doma, ale to si člověk neuvě-
domí víc díky situaci, která nastala. To jsem 
si dostatečně uvědomovala už předtím. 
Snad jsem byla smutná jen z  toho, že ně-
kteří lidé se z důvodu strachu začali chovat 
nepěkně vůči okolí. Tím myslím především 
obecné reakce na sociálních sítích. Spíš 
bych si myslela, že budeme víc mírumilov-
ní. Ale třeba je to jen můj subjektivní pocit. 
Co jsem si ještě uvědomila je, že na druhou 
stranu má internet a  vymoženosti dnešní 
doby své velké výhody, jako třeba to, že 
se z blízkými můžete spojit a vidět se přes 
videohovor. Což je ostatně věc, která nás 
všechny dost držela nad vodou. Jsme zvyklí 
spolu hodně často být a tohle odloučení ne-
bylo snadné.

Koronavirus tě zasáhl ve Španěl-

sku, na tvém milovaném místě, na 
dovolené.

Ano, přesně tak. Z dovolené se stalo poz-
ději trošku něco jako nekonečná dovolená 
a tříměsíční žití ve Španělsku, což jsme na 
začátku rozhodně neměli v plánu.

Návrat do České republiky jste 
s manželem neplánovali?

Chtěli jsme se po dvou týdnech vrátit, 
ale situace začala nabírat obrátky a nebylo 
bezpečné se vracet bez hygienických po-
můcek, které jsme tou dobou neměli. Navíc 
se nevědělo, jak moc lidí je nakaženo. Proto 
jsme zůstali. Posléze došlo k tomu, že se vše 
začalo uzavírat a nastolila se pravidla, aby 
se zabránilo šíření viru. Zrušili nám lety, je-

FOTO archiv Terezy Kerndlové
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den a následně druhý, a my tedy v Marbelle 
zůstali a stále zůstáváme. Už začínají létat 
letadla, tak věříme, že i pro nás bude brzy 
nekomplikovaný let do Prahy (rozhovor 
vznikl v polovině května – pozn. aut.).

Popiš nám, jak vypadá situace ve 
Španělsku, co můžete a nemůžete, 
co celou dobu děláte?

Situace je momentálně taková, že nou-
zový stav by měl skončit 24. května. Do té 
doby je pohyb osob velice omezený, máme 
určené časy vycházek a sportovních aktivit, 
vždy zhruba tři hodiny ráno a  večer, jinak 
se dá během dne vyjít ven pouze na nejnut-
nější nákupy, do lékárny a podobně. Máme 
naštěstí velkou zahradu a  teď na sezónu 
i  bazén, takže se dá bez problémů zůstat 
na pozemku a nevycházet. Stále je co dělat, 
ani nechápu, že jsem nedočetla knížky, kte-
ré tu mám a nedokreslila obraz, který jsem 
začala kreslit. Oblast Malaga je stále v tzv. 
fázi 0, to se ale během nouzového stavu 
může změnit, což by bylo skvělé. Ono vy-
držet takto více než dva měsíce, kdy člověk 
skoro nic nemůže, není snadné.

Není už to nuda a  nemáte trochu 
„ponorku“?

Vůbec ne. My jsme zvyklí být spolu stále, 
takže pro nás to není žádná změna.

Hodně komunikuješ se svými fa-
noušky přes sociální sítě. Například 
na Instagramu máš 147 tisíc sledují-
cích. Bez toho to asi už nejde?

Ano, ráda tu jsem pro své fanoušky 
a ráda s nimi sdílím svůj život, práci a po-
city.

Svým fanouškům se nebojíš „od-
halit“, ukázat jim docela hodně 
ze svého soukromí. Někdo to bere 
negativně, převažují však pozitivní 
ohlasy. Jak to vnímáš ty, nemrzí tě 
občas některé názory?

Souvisí to s  tím, co jsem říkala na za-
čátku, ale netýká se to jen mě, to je obec-
né u všech známých osobností. Asi nějaký 
trend, někteří se tím baví. Co je ale nejdůle-
žitější k tomu říct, že nejde o mé fanoušky. 
Lidi, kteří mi napíšou negativní, nebo spíš 
přesněji napadající a někdy až sprostý a ne-
lidský komentář, nejsou ti, kteří mě sledují, 
neposlouchají moji hudbu, nezajímám je. 
Tím pádem to, že píšou na můj profil, je 
z  mého pohledu trošku nepochopitelné. 
Jen chtějí rýpat a  potřebují někde vyven-
tilovat svoje vlastní neštěstí. Jsou to ano-
nymní účty, které neberu vážně.

Souhlasím s tebou. Pojďme k něče-
mu příjemnějšímu. Díval jsem se, 
že ses na dovolené kromě uklízení, 
žehlení, pustila i do vaření. To není, 
nebo dříve nebyla zrovna tvoje nej-
silnější disciplína. Už to neplatí? Co 
ses naučila?

Není, a taky se do toho nepouštím ve vel-
kém. Bylo to jednoduché vaření, pár dobrot 
na grilu, nic složitého. Raději to nechám 
na mém muži, který vaří výborně. Nebudu 
soutěžit, prohrála bych zcela jistě. Ale v ka-
ranténě byl čas na všechno, tak proč ne. Co 
se v  karanténě naučíš, po karanténě jako 
když najdeš. (úsměv)

Mamka i taťka jsou doma. Byli jste 
pravidelně ve spojení?

Ano, každý den. Jsme na sobě dost zá-
vislí, tak jsem ráda, že jsme se mohli vidět 
alespoň přes telefon a  vždy probrat, co je 
nového.

Bála ses o ně? Přece jen už mají věk, 
navíc patří mezi zranitelnější sku-
pinu?

Jistě. O  všechny z  rodiny, o  moji babič-
ku, která žije ve Šternberku, kde byla situ-
ace velmi vážná. A táta, ten má po zápalu 
plic, takže jsme o něj měli strach. Ale naši 
se skutečně zdržovali po celou dobu doma 
a  s  nikým se nestýkali. Myslím, že tátovi 
dost společnost kamarádů a známých a ten 
normální život chybí, ale ví, že jinak to ne-
jde. Musí na sebe dávat pozor.

Tatínek měl k  květnu krásné půl-
kulaté jubileum. Kdy to oslavíte 
a kde?

Na narozeniny jsme spolu nebyli, mo-
mentálně jsme se jen předběžně bavili, že 
si uděláme domácí oslavu. Jeho velký br-
něnský koncert byl z  důvodu koronaviru 
přesunutý na prosinec. Vystoupím s  ním 
jako jeho host. Takže taková pozvánka pro 
všechny z  vás, kterým se už stýská po ži-
vých koncertech.

Blížíme se k závěru a ještě jsme se 
nedostali k hudbě. Jak moc ti chybí 
fanoušci, živá vystoupení?

Moc, snad si to s  kapelou vynahradíme 
na podzim a  příští léto. Chybí mi hraní, 
lidi, reakce a ta energie. Jinak chystám ně-
kolik nových singlů. Skladba, co měla vyjít 
v dubnu, je přesunutá na podzim, takže mi 
bude vycházet o něco později, ale co se dá 
dělat. Všem se nám dost změnily plány, ale 
hlavně, že bude líp.

Jděte do všeho po hlavě, život je 
příliš krátký a  svět široký. Dostal 
tenhle tvůj oblíbený citát v posled-
ních dnech i jiný rozměr?

Asi ano, ale momentálně se jím nedá tak 
lehce řídit. Člověk by chtěl, ale s  cestová-
ním to teď bude složitější než dřív. Život 
zůstává krátký, svět zůstává široký, ale 
těžko se nám zadaří ho poznávat, pokud ho 
nebudeme moci procestovat.

PAVEL ŠMERDA

rozhovor / TEREZA KERNDLOVÁ
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PR / DINOPARK VYŠKOV

V ZOO Parku a DinoParku
VE VYŠKOVĚ SI TO UŽIJÍ MALÍ I VELCÍ

Hledáte tip na zajímavý výlet pro celou rodinu? Pak jedním ze zaručených míst, kde se rozhod-
ně nebudete nudit, je ZOO Park a DinoPark ve Vyškově. Na své si tam přijdou malí caparti, jejich 
starší kamarádi nebo sourozenci, puberťáci, zamilované páry, rodiny s dětmi i babičky a dědečci 
se svými vnoučaty. Více prozradila ředitelka ZOO Parku Dagmar Nepeřená.

Vzhledem k  tomu, co jsme v  po-
sledních měsících a  týdnech pro-
žívali. Jak se u vás rozběhla letošní 
návštěvnická sezona?

Jako všichni jsme byli po 16. březnu pro 
veřejnost uzavření. V březnu zaměstnanci 
pracovali v havarijním režimu, od 5. dubna 
už opět naplno. Samozřejmě kromě ošet-
řovatelů, ti tady byli každý den. „Volno“ 
jsme využili hlavně k přípravám na novou 
sezonu. Museli jsme také pořídit systém 
na on-line nákup vstupenek, proto jsme 
znovu otevřeli s  menším zpožděním než 
ostatní, až 1. května. Uvidíme, jaké budou 
ekonomické následky koronavirové epi-
demie na našem zařízení, ale už teď víme, 
že nám bude chybět přibližně dva a půl až 
tři miliony na vstupném, další ztráty na-
běhnou z  parkovného, nájmů… V  květnu 
a v červnu nepřijedou školní výlety. Denně 
tady bylo od pondělí do pátku osm, dvanáct 
nebo i šestnáct autobusů plných dětí. Mož-
ná dorazí školky. Ale jen možná.

Letos více než kdy jindy je třeba lá-

kat lidi k návštěvě zajímavých míst 
v  České republice. Představte čte-
nářům MyFace, kteří ho třeba ještě 
neznají, ZOO Park a DinoPark ve Vy-
škově?

Vyškov je město, kam si lidé mohou při-
jet odpočinout, zažít něco neobvyklého. Je 
tady moc hezký akvapark, který se dále mo-
dernizuje, unikátní letecké muzeum a  sa-
mozřejmě náš ZOO Park a DinoPark. To je 
místo, kde mohou lidé strávit zajímavý čas 
a  zažít něco neobvyklého. Máme unikátní 
spojení živé a neživé přírody. V ZOO Parku 
jsou především domestiková zvířata, di-
nománie je zase stále velmi atraktivní pro 
všechny generace. Myslím, že každý si tady 
najde to svoje.

Spojení živé a  neživé přírody je 
opravdu unikátní. Ale také to, že 
lidé mohou za jedno vstupné na-
vštívit hned dvě místa.

Ano, je to tak. Místní, hlavně maminky 
s malými dětmi, se jdou třeba jen projít do 

ZOO Parku, turisté a návštěvníci, kteří do 
Vyškova přijedou, většinou zamíří na obě 
místa. V  jakém pořadí, to už je na nich. 
Většina lidí ale přijede, zaparkuje, přepraví 
se Dino Expresem do DinoParku a po ná-
vratu si pak v  klidu prohlédne ZOO Park. 
Ráda bych podotkla, že do vláčku se vejde 
60–65 lidí, naložit můžeme i kočárky nebo 
invalidní vozíky. Kromě toho, co jste zmí-
nil, jsme unikátní také nabídkou zvířat, 
která u  nás žijí. Zatímco ve většině zoolo-
gických zahrad ukazují unikátní kousky, 
divoká zvířata, my se zaměřujeme na něco 
jiného. Ale k tomu se ještě dostaneme.

Pojďme od začátku. Když k  vám 
přijedu, nezaparkuji auto pří-
mo u  DinoParku, ale u  ZOO Parku 
v  Cukrovarské ulici, teprve potom 
se mohu přesunout dál. Proč?

Když jsme v  roce 2005 přebírali bývalý 
areál lázní a začali budovat DinoPark, bylo 
podmínkou, že tam nebude velké záchytné 
parkoviště. Proto jsme museli upravit pro-
středí ZOO Parku. Překlopili jsme vstup 
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do ZOO, postavilo se nové parkoviště, 
pokladny a  sociální zařízení. Momentálně 
máme kapacitu 130 aut, do budoucna bu-
deme hledat další plochy, protože zatímco 
dříve lidé parkovali i u sousedních nákup-
ních center, v  současné době to už jejich 
provozovatelé ztěžují a zpoplatňují.

Pojďme k  samotným zařízením. 
Jaké druhy ještěrů a pravěkých zví-
řat jsou k vidění v DinoParku?

To bych jmenovala dlouho. Podívejte 
se na náš web, ale ještě lépe, raději se při-
jeďte osobně podívat. (úsměv). Každý rok 
je tady něco nového, obměňujeme mode-
ly, přemisťujeme je na jiná místa. Máme 
tady  paleontologické muzeum, kde si na 
své přijdou i ti o něco zvídavější. DinoPark 
je hlavně plný scén. Matka brání svoje mlá-
dě před predátorem, Tyranosaurus útočí. 
To je pro děti ten pravý zážitek, který si uží-
vají a jsou spokojené. Ojedinělý je také Di-
nobike, visutá dráha pro jízdu v korunách 
stromů.

Je nějaký „miláček“, kterého si děti 
oblíbily nejvíce?

Tyranosaurus, Stegosaurus, ti jsou stále 
nejvíce atraktivní. Ale je to subjektivní, ka-
ždý má rád něco jiného. Někdo vodní zví-
řata, jiný zase ptáky. Některé modely jsou 
pohyblivé, vydávají zvuky, takže dojem au-
tenticity ještě zvyšují.

Co živá zvířata? Už jste to také na-
značila, asi nechcete úplně konku-
rovat klasickým ZOO, přesto jak 
jsem se díval, škála je velmi široká?

Nemáme tady tygry, slony, lachtany, ale 
jsou tady třeba lemuři, velbloudi, klokani, 
papoušci, nebo některé druhy opic, které 
jsou třeba domestikované v  jižní Ameri-
ce… Doménou jsou pro nás domácí zvířata 
z celého světa. Kozy, ovce, slepice, prasata, 
jehňata, skot, vodní drůbež, králíci, nutrie, 
koně a mnoho dalších.

Mohou si děti některá zvířata i po-
hladit?

Určitě. Kontakt se zvířetem je pro dítě 
ten největší zážitek, který můžeme nabíd-
nout. Lidé mají bazény, na zahradě krásně 
posekaný trávník, ale ruku na srdce, kdo 
má dnes doma slepice, králíky nebo husy? 
Malí návštěvníci tak mají unikátní mož-
nost zjistit, jakou srst má králík, že ovce je 
mastná nebo prase zrovna nevoní… Byli 
jsme jedni z prvních, kteří to pro návštěv-
níky nabízeli, dnes už se bez toho neobejde 
žádná ZOO.

Pro koho je návštěva DinoParku 
a ZOO Parku vhodná?

Pro kohokoliv. Malé děti, rodiny s dětmi, 
náctileté, mladé lidi, babičky a  dědečky 
s vnoučky. Všichni si přijdou na své, každý 
si tady najde to svoje. Snažíme se být bez-
bariéroví, vycházet návštěvníkům vstříc, 
aby jejich návštěva u  nás byla co nejvíce 
komfortní. Samozřejmostí je za dodržení 
určitých podmínek i  možnost vstupu se 
psem.

Připravili jste na letošní rok něja-
kou novinku?

Ne úplně na novou sezonu, ale na pod-
zim bychom rádi začali stavět expozici Pes 
dingo. V minulosti už se ve Vyškově choval 
a původem je to domestikovaný pes, který 
zdivočel. Bude také jediným zástupcem 
psovitých u nás.

Žádné podobně zařízení se neo-
bejde bez kvalitních doplňkových 
služeb. Co všechno v  tomto směru 
nabízí Vyškov?

Samozřejmostí je občerstvení v  obou 
našich částech, máme tady zázemí pro ro-
diče s dětmi, dětské hřiště, prodejnu suve-
nýrů a další. Máme i informační linku pro 
cizince, personál na určitých místech má 
jazykové vybavení. Vstupenky si lidé mo-
hou zatím koupit jen on-line, ale věříme, 
že co nejdříve budou mít možnost pořídit 
si je i osobně fyzicky. Nabízíme i možnost 
nákupu vstupenek ve formě dárkových po-
ukazů i celoroční permanentku.

Na závěr otázka. Proč by lidé měli 
přijet právě k Vám?

Za prvé proto, že si tady mohou užít 
příjemný čas s  rodinou. Budou se pohy-
bovat mezi zvířaty, v  přírodě, a  co musím 
podotknout, podpoří nás! Přijeďte, uvidíte 
a rozhodně nebudete litovat. Vyškov je zají-
mavé místo k trávení volného času a každý 
si tady najde to svoje. � PAVEL ŠMERDA

Veškeré informace 
k ZOO Parku a DinoPar-
ku ve Vyškově najdete 
na webových stránkách 
www.zoo-vyskov.cz 
a na www.dinopark.cz/
cz/vyskov.
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Neobjevený region.

Severovýchodní kout Českomoravské vrchoviny. Region, který hraničí s Boskovickem 
a Blanenskem. Malebná a přívětivá příroda, součást CHKO Žďárské Vrchy a Svratec-
ké hornatiny. Středověk tu zanechal úžasnou koncentraci hradů a opevněných sídel. 
Minulost se zrcadlí i  v  četných stavbách lidové architektury. Je zde také nesmírně 
pestrá sakrální architektura. Krví a podstatou regionu je především voda.

KORUNA VYSOČINY

Když člověk vezme v úvahu, co všechno 

je na tak malé ploše k vidění a prožití, je jas-

né, že turistický potenciál Koruny Vysoči-

ny je velký. Dost možná největší devizou je 

právě ono vybočení ze zažitých, turisticky 

hojně navštěvovaných míst. Začněme tře-

ba v přírodním parku Svratecká hornati-
na. Nádherná je procházka kolem Vírské 
přehrady přes rozhlednu Horní les až do 

Dalečína, kde začíná Svratecká vodohos-
podářská naučná stezka. Ta je zároveň 

velmi oblíbenou cyklostezkou. Nádherné 

výhledy na vodní hladinu jsou zpestřeny 

dvaadvaceti informačními panely a  pro 

opravdové milovníky vyhlídek doporučuji 

vyhlídku Hraběcí stolek. Rázem se vám 

otevře údolí řeky Svratky.

Sousední část Koruny Vysočiny, region 

Bystřicko, se pyšní titulem EDEN - Ev-

ropská excelentní destinace. Aby toho ne-

bylo málo, malebnost a  tajemnost krajiny 

zvýrazní i titul, jímž se chlubí od jara 2020 

místní, pověstmi opředená Chudobínská 
borovice - Evropský strom roku 2020.

Projekt EDEN dal i  název zábavnímu 

a  poznávacímu parku Centrum EDEN 
v  Bystřici nad Pernštejnem, zaměřené-

mu především na rodiny s  dětmi. Potkává 

se tu historie se současností i vizí budouc-

nosti. V  Panském domě, Horácké vesnici 

nebo futuristickém Ekopavilonu si může-

te vyzkoušet předtkalcovskou techniku, 

umíchat si vlastní koupelovou sůl nebo 

nakouknout do panského bydlení. Uvidíte 

expozice stolárny, kovárny, prožijete Pří-

běh půdy s krtincem (tady budou nadšené 

hlavně děti), projdete pivovar i  pivnici, ve 

vesnickém skanzenu se seznámíte s tradič-

ními řemesly. V  jízdárně se děti i  dospělí 

projedou na koni.

V  Bystřici nad Pernštejnem vás zláká 

i  expozice městského muzea, a  to přede-

vším oblíbenými etnografickými sbírkami 

nebo expozicemi starých řemesel a  staré 

školy, stejně jako novou instalací Živé ryby 

Vysočiny. Ohromí vás tři obrovská akvária 

s rybami typickými pro Bystřicko i expozi-

ce rybářského náčiní.

O  středověku už byla řeč. Na Bystřicku 

jsou jeho stopy výrazné. Ať už budete puto-

vat po zříceninách gotických hradů  – Zu-
bštejn, Aueršperk, Pyšolec, Dalečín, Bu-
kov - Lísek, Mitrov, anebo zamíříte přímo 

na klenot Bystřicka  – goticko-renesanční 

hrad Pernštejn. Hrad má připraveno něko-

lik prohlídkových tras a řadu překvapení.

O  zábavu se celé rodině postará 

i Šikland, zábavní park, který najdete hned 

na dvou místech. V Dolní Rožínce je stylo-

vý strašidelný zámek Draxmoor se třemi 

patry strašidelné expozice, strašidelným 

výtahem i  3D kinem, ve Zvoli nad Pern-

štejnem pak Šiklův mlýn, jehož součástí je 

Westernové městečko i Motosport military 

off-road areál.

Úchvatné jsou i  sakrální památky. V  už 

zmíněné Zvoli nad Pernštejnem geniální 

dílo Jana Blažeje Santiniho, kostel sv. Vác-
lava. Jeden z  nejstarších kostelů Vysočiny 

zase objevíte ve Vítochově. Jde o kamenný 

kostel sv. Michaela, který byl podle legen-

dy vystavěn z  popudu svatého Metoděje. 

Do třetice, která jen zastupuje nepřeberné 

množství nádherných kostelů, je kubistický 

kostel sv. Petra a Pavla ve Štěpánově nad 
Svratkou.

Kraj, který stojí za to projít křížem krá-

žem pěšky, nebo ho projezdit na kole, 

rozhodně stojí za to prozkoumat z  výšky. 

Vyhlídkových věží je tu několik. K těm nej-

oblíbenějším patří rozhledna Karasín, ze 

které uvidíte doslova celé Bystřicko jako na 

dlani. Přijďte objevit region Koruny Vyso-

činy! Více na: www.korunavysociny.cz.

představujeme / KRAJ VYSOČINA

Pasecká skála. FOTO Pavel Korábek

Pernštejn. FOTO archiv 
městě Bystřice nad 

PernštejnemVítochovský kostelík Zubštejn. FOTO Jindřich Marinč
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tak do Boskovic!
Turistická sezona v Boskovicích měla slavnostně začít v dubnu. Poprvé se město rozhodlo pouze pro 
samostatnou akci. V minulosti se ještě kromě vlastního zahájení účastnilo i zahájení turistické sezony 
v destinaci Moravský kras a okolí v Černé Hoře. Epidemie koronaviru bohužel akci neumožnila. Sezona 
se tak rozjíždí později. Více prozradil místostarosta města Radek Mazáč.

Pane místostarosto, proč jste se le-
tos rozhodli zahajovat turistickou 
sezonu samostatně?

Chtěli jsme tomu dát nový impuls. Ano, 
bylo to fajn. Přijeli jsme do Černé Hory, 
vytvořili zajímavý rekord, nakrojili jsme 
salám, lidé si poseděli, poslechli hudbu, 
ale to bylo vše. Myslím, že v regionu máme 
spoustu zajímavých míst, kde by se podob-
ná akce mohla konat. My jsme se nyní roz-
hodli prioritně vyzdvihnout boskovický re-
gion. Ukázat lidem, co tady máme, a spojit 
to s  kulturním programem. Do budoucna 
se nebráníme tomu, aby se akce konala 

i  na jiných turisticky zajímavých místech. 
Nevylučujeme ani další spolupráci s Blan-
skem. I  když se letos zahájení turistické 
sezony v  Boskovicích nekonalo, určitě se 
k němu vrátíme v příštím roce.

Kvůli koronaviru a  různým opat-
řením bude mít sezóna specifický 
charakter.

Máte pravdu. Je to poprvé v našich živo-
tech, co se musíme vyrovnat s  něčím tak 
specifickým, jako je život s  koronavirem. 
Snažíme se nastavit podmínky tak, aby 
byly přijatelné. Pro letošní sezonu neoče-

káváme masové akce a hromadný příliv tu-
ristů. Předpokládáme, že sezona proběhne 
ve znamení menších skupinek hledajících 
náhradu za zahraniční dovolené.

Hrad, zámek, židovská čtvrť. To jsou 
tradiční místa, která nejčastěji vy-
hledávají turisté. Co jim Boskovice 
nabízejí dál?

V tomto směru jsme trochu konzervativ-
ní a  víme, že právě tohle jsou TOP místa, 
která turisté chtějí vidět. Takže chceme se 
zaměřit na jejich ještě větší propagaci. Sa-
mozřejmě, je zde i celá řada dalších zajíma-

navštívili jsme / BOSKOVICE

Když na výlet,

V dolní části Masarykova náměstí se 
nachází farní kostel sv. Jakuba st. s 41 
metrů vysokou věží. První písemná 
zmínka je z roku 1346. Kostel byl kolem 
roku 1500 přebudován, věž se zvonicí 
pochází z roku 1602, v letech 1845–1847 
byl upraven v  gotizujícím romantic-
kém stylu. 

V presbytáři se nachází několik rene-
sančních a  raně barokních náhrobků 
vlastníků boskovického panství. Sed-
mimetrový pozdně renesanční náhro-
bek Zástřizlů je nejvyšší na Moravě.

Na Hradském kopci se vypíná roman-
tická zřícenina goticko-renesančního 
hradu z přelomu 13. a  14. století. Hrad 
býval centrem panství, které původně 
patřilo pánům z Boskovic. Je obehnán 
poměrně zachovalými hradbami se 
střílnami a renesanční hláskou. 

Technickou zajímavost představuje 
26 metrů hluboká studna poháněná 
funkčním dřevěným šlapacím kolem. 
Z  hradu jsou nádherné výhledy do 
okolí. Během roku se v jeho prostorách 
koná řada kulturních akcí.

Kostel sv. Jakuba Staršího Hrad
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vých míst, ale tohle jsou „držáky“. V rámci 
doporučení dalších lokalit pro naše ná-
vštěvníky a  turisty se budeme zaměřovat 
na spolupráci a  propagaci ostatních míst 
v  okolí Boskovicka. Sloupsko-šošůvské 
jeskyně, zámky v  Lysicích a  v  Kunštátě, 
rybník Suchý a jiné.

Jak dlouho může turista vydržet 
v Boskovicích?

Myslím, že minimálně dva až tři dny tady 
určitě strávit může. Boskovice nabízejí 
možnosti různého typu ubytování včetně 
stravovacích kapacit. V průběhu dne může 
turista navštívit některou z  našich pamá-
tek, jít se vykoupat, zaběhat si, zajet si do 
Sportparku, nebo na některou z cyklotras, 
a  večer zavítat do kina nebo na kulturní 
akci. Rovněž vycházka na přehradu nebo 
Pilským údolím může být příjemným zpes-
třením pobytu.

Co se týká sportu, velkým tahákem 

je Sportpark vedle westernového 
městečka.

Samotný Sportpark je skvělým záze-
mím pro sportovní a  rekreační cyklistiku. 
V  areálu je půjčovna a  myčka kol, občer-
stvení a  pumptracková dráha. Co se týká 
tras v  okolí Boskovic, chceme se zaměřit 
na jejich větší propagaci, vylepšení a hlav-
ně rozšíření. Ať už co se týká směru na 
Protivanov, Sebranice nebo Sudice. Chys-
táme i  rozšíření cyklistické trasy Boskovi-
ce – Mladkov až do Svitávky. Do budoucna 
chceme být z hlediska cykloturistiky aktiv-
ní. Pro příští rok jsem si dal za cíl vydání 
aktualizovaného seznamu cyklotras kolem 
Boskovic.

Samostatnou kapitolou je letní 
kino, které může Boskovicích závi-
dět doslova celá republika.

Je to pravda. Letní kino je naše chlouba 
a mám velkou radost z  toho, že ať přijedu 

kamkoliv v rámci celé republiky, slyším na 
ně jen chválu a nejlepší slova. V posledních 
letech prošlo kino velkou rekonstrukcí. Vý-
hodou je velká kapacita, proto doufám, že 
i v dnešní době omezení a nastavení pravi-
del přináší dostatečný prostor pro kulturní 
vyžití a skvělé zážitky.

Proč by lidé měli přijet do Bosko-
vic?

Velkou výhodou pobytu v Boskovicích je 
možnost kombinace kultury, sportu a gas-
tronomie. Vedle památek, o  kterých jsme 
hovořili, může návštěvník využít široké 
spektrum sportovního zázemí. Navštívit 
koupaliště se skluzavkami, bazén s  to-
bogánem, tenisové kurty, už zmiňovaný 
Sportpark, využít běžecké trasy nebo jen 
zhlédnout fotbalové utkání. To vše je ide-
ální absolvovat v  kombinaci s  návštěvou 
některé z příjemných kaváren či restaurací.

PAVEL ŠMERDA

navštívili jsme / BOSKOVICE

Bývalé židovské město patří k nejza-
chovalejším v České republice. Vyrostlo 
jižně od náměstí na úpatí Hradského 
kopce a dnes tvoří centrum památko-
vé zóny. Židovská obec vznikla pravdě-
podobně v 2. polovině 16. stol., v letech 
1848-1919 politicky samostatná obec 
s  téměř dvěma tisíci obyvateli. Židov-
skou čtvrtí prochází naučná stezka 
Památky židovského města v Boskovi-
cích. Na trase najdete 24 památkově 
chráněných objektů (vstupní brána 
z roku 1753, masné krámy, kašna a dal-
ší.). Za návštěvu rozhodně stojí i židov-
ský hřbitov, synagoga nebo židovský 
obecní dům a škola.

V  budově hraběcí rezidence se ná-
vštěvníci seznámí s přírodními pomě-
ry, dějinami města a regionu od pravě-
ku do současnosti. Z dokladů a nálezů 
zaujmou ukázky druhohorních vymře-
lých obojživelníků, jedinečný soubor 
keltských nálezů z Hradiska u Protiva-
nova, středověký meč z doby Jana Lu-
cemburského, velkoplošný vyřezávaný 
model města dle nejstaršího vyobra-
zení z  roku 1728, maketa Boskovické 
bible či fragmenty více než čtyři met-
ry dlouhého unikátního renesančního 
praporu. K muzeu patří také Židovský 
obecní dům, Synagoga Maior a Expo-
zice historických zemědělských strojů.

Jeden z  nejkrásnějších empírových 
zámků na Moravě. Byl vystavěn v  le-
tech 1819-1826 na místě původního 
dominikánského kláštera, zrušeného 
v  roce 1784. Interiéry tvoří historické 
expozice s  unikátním vybavením pře-
vážně ve stylu empíru a biedermeieru. 
Zámek tvoří s přilehlými parky a ostat-
ními stavbami (rezidence, zámecký 
skleník, panský dvůr, jízdárna, klášter) 
výrazný architektonický celek. Zámek 
byl v roce 1991 vrácen rodině Mensdor-
ff-Pouilly. V interiéru i exteriéru zámku 
jsou pořádány koncerty a kulturní akce. 
V letošním roce zámek láká návštěvní-
ky na novou turistickou trasu.

Židovská čtvrť Muzeum regionu BoskovickaZámek
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Lanovka v Moravském krasu

přepravuje turisty už čtvrt století

Pokud uvažujete o  celoden-
ním rodinném výletu a hledáte 
vhodnou lokalitu, kde se kloubí 
nádherná příroda s  fantastic-
kým podzemním labyrintem 
krápníků a  krasových jevů tvo-
řených po miliony let a k tomu 
nenásilnou formou zakompo-
nované dopravní prostředky 
v  podobě lanovky, silničních 
vláčků a  lodiček, tak věřte, že 
tímto místem je bezesporu Mo-
ravský kras.

Nedílnou součástí a pevným pilířem do-
pravního a  obslužného systému centrální 
části Moravského krasu, kde se nachází 
vstup do Punkevních jeskyní, je lanová 
dráha Macocha. Již 25 let slouží všem ná-
vštěvníkům, kteří se chtějí pokochat výhle-
dem z kabinek při jízdě k jeskynním, nebo 

naopak na vyhlídku do propasti Macocha. 
Lanová dráha je schopna denně přepravit 
až 3500 osob. Svými parametry a  kon-
strukčním řešením je naprostou raritou ne-
jen na Moravě, ale i v celé České republice. 
Délkou 250 metrů a výškou mezi stanicemi 
132 metrů překonává strmé stoupání v prů-

měrném sklonu 63,5 %. Těmito parametry 
je nejstrmější lanovkou v České republice.

Ve dvou kabinkách, každá o kapacitě až 
15 osob, muže lanovka přepravit za hodi-
nu provozu až 353 lidí. Jízda ze stanice do 
stanice trvá 2 minuty a 12 vteřin. Lanovka 
také přepravuje kola, kočárky, vozíčkáře 
i vetší zavazadla. Provoz a jízdní rád je kon-
cipován tak, aby co nejvíce a  s  maximální 
spokojeností vyhovoval všem návštěvní-
kům a navazoval na prohlídky Punkevních 
jeskyní.

Lanová dráha Macocha byla uvedena do 
provozu 6.  května  1995. Za 25 let svého 
provozu přepravila bezpečně již milióny 
spokojených turistu. Je alternativou pro 
všechny návštěvníky Moravského krasu, 
kteří nechtějí, nebo nemohou chodit pešky. 
Její provoz mimo jiné umožnil vyloučení 
veškeré motorové dopravy ze Suchého 
žlebu. Není možné opomenout ani areál 
Skalního mlýna, kde je centrum turistické-
ho ruchu se záchytným parkovištěm. Skal-
ní mlýn je rovněž ideálním východiskem 
k nedaleké Kateřinské jeskyni a necelé dva 
kilometry vzdáleným Punkevním jesky-
ním. Návštěvníci mohou celoročně využít 
vyhlídkový silniční vláček, jehož jízdní rád 
navazuje na prohlídky jeskyní i  na provoz 
lanové dráhy.

S.M.K., a.s.

Skalní mlýn 96 
678 01 Blansko 
Tel: 516 418 113 
E-mail: smk@smk.cz 
www.smk.cz

PR / MORAVSKÝ KRAS
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zaujalo nás / AMAZING PLACES

Projekt Amazing Places

Hotely, apartmány, romantické chaloupky, ubytování ve mlýně, na stromech. Tohle 
všechno mapuje projekt Amazing Places. Za jeho vznikem stojí Petr Kotík. Jak v roz-
hovoru prozradil, kouzelná místa najdou lidé i na Blanensku a Boskovicku.

Představte, prosím, čtenářům ča-
sopisu MyFace projekt Amazing 
Places?

Projekt Amazing Places mapuje kou-
zelná místa na ubytování, počínaje hotely, 
apartmány, romantickými chaloupkami 
až po ubytování ve mlýně nebo třeba na 
stromech. Během pěti let se nám podařilo 
vybudovat silnou základnu fanoušků na 
sociálních sítích, která v současné době čítá 
na 350 tisíc nadšených cestovatelů. Předá-
váme jim myšlenku, že není třeba cestovat 
daleko za hranice, aby si dopřáli krásné 
ubytování včetně špičkových služeb. Ces-
tovní ruch se u  nás za posledních pár let 
zlepšil o sto procent a hlavně je tu stále co 
objevovat.

Co Vás vedlo k založení projektu?

Záměr byl jednoduchý. Chtěl jsem jez-
dit s rodinou na krásná místa, ale nevěděl 
jsem, kde je hledat. Platforem, kde je mož-
né najít ubytování, existuje celá řada, ale už 
několikrát jsem se spálil a naletěl klamavé 
reklamě. Tak jsem si řekl, že začnu objevo-
vat kouzelná místa a současně o nich budu 
psát. Na všechna jsem jezdil sám a „testo-
val“, jestli se mi líbí jejich služby a zda bych 
se na místo vrátil podruhé. To ostatně trvá 
dodnes. Místa, kam bychom znovu nejeli, 
u nás v Amazing Places nenajdete.

Kolik zajímavých míst je nyní zare-
gistrováno?

V současné chvíli máme v našem portfo-
liu takřka 300 míst z České republiky, Slo-
venska, nově i z Rakouska.

Jsou tam i kouzelná místa v našem 
regionu?

Snažíme se mít místa ze všech koutů re-
publiky, takže i u vás se jich pár najde. Na-
příklad Hotel Sladovna v Černé Hoře, který 
má výborného ředitele Aleše Hauzara, ne-
dávno se k Amazing Places přidal kouzelný 
Statek Samsara, kde mimochodem skvě-
le vaří. Takřka na samotě nedaleko Brna 
máme i  penzion Kůlna a  nedaleko skvělý 
projekt rodiny Polanových, světoběžníků, 
kteří stojí za Farmou Noe.

Budete přijímat další? Jaká jsou vů-
bec kritéria?

Další místa ještě přijímáme, ale už 
máme velmi omezenou kapacitu. Chceme 
mít opravdu TOP výběr a  v  jednotlivých 
kategoriích nepřekračovat počty míst, kte-
ré jsme si interně nastavili. Hezkých míst 
je všude spousta, ale našim fanouškům 
chceme představovat jen taková za kterými 
si opravdu stojíme, a těch nejsou tisíce. To 
souvisí i  s  kritérii. Nemáme jasně defino-
váno, že místo musí mít minimálně kapa-
citu deset osob, musí tam podávat snídani 
v bílých rukavicích nebo jakmile tam není 
vířivka, hotel nebereme. Každé kouzelné 
místo je jiné, každé na nás působí jinak. 
Z prostorů na nás musí dýchnout atmosfé-
ra a musíme si z něj s prominutím sednout 
na zadek. Místo nás musí ohromit, a to ani 
nemusí mít splachovací záchod a rohovou 
vanu. Hodně nám záleží i na službách per-
sonálu. Hotel může být sebekrásnější, ale 
když v něm budou zaměstnanci neochotní, 
tak ho k nám zkrátka nezařadíme.

Jak se díváte na situaci dnes, po té-
měř dvou měsících nouzového sta-
vu v Česku?

To je téma na samostatný rozhovor. Na 
začátku bylo vše takřka správně, vyhláše-
ní karantény, restriktivních opatření, ale 
to, co se dělalo potom, s  tím nemůžeme 
souhlasit. Ubytovací služby byly poslední, 
které se znovu otevřely pro veřejnost. A to 
i  malá místa jako jsou chalupy, rodinné 
penziony. I když v turismu pracuje přes dvě 
stě tisíc lidí včetně desetitisíců živnostníků 
a tento obor je nejvíce a nejdéle zatížen, ne-
dostává se mu adekvátní pozornosti státu 
a  pomoci. Stát musí začít rychle jednat, 
jinak velká část podnikatelů, ale i zaměst-
nanců nuceně skončí.

Angažujete se i v aktuálním projek-
tu Hero Hotel. O co se jedná?

Je to projekt, který jsme vymysleli spo-
lečně s úžasnou partou lidí z Mevrisu a kte-
rý říká, že každý z  nás může být hrdinou 
tím, že pomáhá druhým. Hotely pomáhají 
lidem tím, že nabízejí své kapacity pro 
všechny, kteří bojují s  pandemií Zároveň 
vybízí lidi k  větší aktivitě směrem k  hote-
lům a snaží se je přimět, aby pomohli tím, 
že k nim přijedou. Projekt je stoprocentně 
neziskový a  naším cílem je, aby se do něj 
přihlásil jak co největší počet ubytovacích 
zařízení, tak i co největší počet lidí, kteří ho 
mohou podpořit. Jsme nadšení z ohromné 
vlny solidarity v  naší zemi. Snad se nám 
podaří i tímto projektem i projektem Ama-
zing Places zlepšit představy o  hotelovém 
byznysu a lidech, kteří za nimi stojí.

PAVEL ŠMERDA

MAPUJE KOUZELNÁ MÍSTA
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navštívili jsme / BOSKOVICKÝ ZÁMEK A HRAD

Sezona hradů a zámků začala v letošním roce o něco později. O to více se kasteláni a provozovate-
lé historických objektů těšili na první návštěvníky. Výjimkou není ani hrad a zámek v Boskovicích, 
kde připravili hned několik novinek. Více prozradil kastelán Milan Vaněrka

Co nového, jaká překvapení jste 
připravili pro návštěvníky hradu 
a zámku?

Na hradě je připraveno nové občerstvení 
s  dětským koutkem pro návštěvníky a  ro-
diny s  dětmi. Společně s  touto novinkou 
zřizujeme možnost zakoupení roční per-
manentky na hrad. Zejména pro obyvatele 
Boskovic bude atraktivní možnost zakon-
čit procházky městem ne před hradem, ale 
až uvnitř, navíc s možností se občerstvit.

Na zámku jsme se do toho pustili více 
z  „gruntu“. Na návštěvníky čeká úplně 
nová prohlídková trasa. Z  dosavadní pa-
mátkové expozice, která byla spíše muzej-
ního charakteru, se vracíme k původnímu 
účelu místností na zámku, a to rodinného 
domu hraběcí rodiny Mensdorff–Pouilly. 
Pro změny jsme použili autentický mobi-
liář dosud uschovaný v depozitáři. A právě 
tam na nás čekalo velké překvapení zapo-
menuté v krabici od svíček ve skříni. Jedná 
se o alabastrovou sochu madony s dítětem 
pravděpodobně z  období druhé čtvrtiny 
15. století, která byla součástí původního 
vybavení zámku. Z historického pohledu je 
tento objev naprosto unikátní a  ojedinělý. 
V  letošním roce ji návštěvníci uvidí přímo 
v prohlídkové trase ve stavu, v  jakém byla 
nalezena. Po sezoně ji čeká důkladnější 
zkoumání a  restaurování. Další novinkou 
budou kromě klasických prohlídek i kaste-
lánské prohlídky, které návštěvníka zave-
dou do míst, kam se běžně nepodívá.

Vstupné zůstává stejné? A  neuva-
žujete, že kvůli pozdějšímu otevře-
ní prodloužíte sezonu?

Vstupné jsme nepatrně navýšili, ne však 
nad okolní státní hrady a zámky. Prodlou-
žení sezony je momentálně zvažováno, ze-
jména na denní provoz v říjnu. O prodlou-
žení provozu až do konce roku rozhodnou 
klimatické podmínky.

Otázkou jsou asi akce o prázdninách.

Omezení se netýká jen kulturních akcí, 
ale i firemních, soukromých a v neposled-
ní řadě svateb. Nyní nejsme schopni od-
hadnout, zda se budou velké kulturní akce 
konat či nikoli. Vše opět záleží na podmín-
kách stanovených vládou.

Pokud by to bylo možné, co na dru-
hou polovinu letošního roku při-
pravujete?

Pokud to podmínky dovolí, tak bychom 
rádi zachovali tradici Svatohubertských 

slavností a  Vánočních prohlídek. Nad po-
řádáním Boskofestu, jakožto velkého hu-
debního festivalu s  návštěvností okolo tří 
tisíc lidí, visí otazník a nezbývá než čekat, 
jak se situace vyvine.

Proč by lidé měli přijet do Boskovic 
na hrad a na zámek?

Návštěvníkům se nabízí unikátní spojení 
dvou památkových objektů hradu a  zám-
ku. Návštěva zámku je poutavá příběhem 
hraběcí rodiny od historie až po součas-
nost. Prohlídková trasa je nově upravená, 
plná zajímavých i  nevšedních exponátů. 
Návštěva hradu je spojením příjemné vy-
cházky lesoparkem zakončená možnos-
tí strávit příjemné odpoledne s  rodinou 
a přáteli v kulisách zříceniny hradu Bosko-
vice. Zkrátka – těšíme se na Vaši návštěvu!

PAVEL ŠMERDA

Návštěvníky hradu a zámku
ČEKAJÍ MNOHÁ PŘEKVAPENÍ
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navštívili jsme / LYSICKÝ ZÁMEK

Lysický zámek letos nabídne
VÝSTAVU POHÁDKOVÝCH KOSTÝMŮ

Také na Státním zámku v Lysicích se pomalu rozjíždí nová návštěvnická sezona. I letos 
tam připravili jak novinky na prohlídkových trasách, tak i několik zajímavých akcí a vý-
stav. Více prozradila kastelánka Martina Rudolfová.

Paní kastelánko, jak jste na zámku 
prožili poslední dva měsíce?

Začátek letošní návštěvnické sezony se 
kvůli pandemii nečekaně a  výrazně posu-
nul. Nebylo radostné rušit veškeré plány, 
rezervované prohlídky, svatební obřady 
i  smlouvy a  závazky z  nich plynoucí pro 
období březen až květen, přesouvat termí-
ny výstav a  kulturních programů. Nejvíce 
mně i mým kolegům chyběly tradiční davy 
i „šrumec“ o Velikonocích a příprava s re-
alizací naší vyhlášené výstavy květinových 
aranžmá Jaro na zámku. Nicméně jsme 
pracovali, i když s omezeními vyplývajících 

z hygienických opatření, v celkem běžném 
režimu. Už 13. března jsme začali šít rouš-
ky nejen pro zaměstnance a jejich rodinné 
příslušníky, ale dodávali jsme je i  brněn-
ským lékařům a sestrám a na lysickou rad-
nici pro potřeby obyvatel. Pravidelně jsme 
přidávali na sociální sítě příspěvky o  tom, 
co se tu za zavřenými bránami děje, aby-
chom své příznivce a návštěvníky neztratili 
a potěšili. Díky mým kolegům jsme zvládli 
dokončit přípravu na sezonu a  podařilo 
se nám zajistit v  zámeckém zahradnictví 
i každoroční prodej výpěstků a přísadeb do 
zahrádek a na balkóny. Nakonec jsme nu-
cenou prodlevu využili i k pracím, které by 
musely počkat až do podzimních měsíců. 
V  kapli jsme obnovili a  zrestaurovali pse-
udogoticky upravené vitrážové okno, byl 
prostor a  čas postavit uvnitř kaple, kudy 
prochází prohlídky, lešení. Teplé počasí 
a  odložené zpřístupnění naší romantické 
zahrady nám dalo možnost vyměnit špat-
ná okna a jejich nátěry na východní fasádě, 
společně s  její lokální obnovou. Bohužel 
musím přiznat, že nám budou chybět pří-
jmy ze vstupného i  pronájmů, ale snad se 
nám ztráty podaří ponížit díky otevření 
památky zcela netradičně a  výjimečně 
i v pondělí v průběhu celých prázdnin.

Držím pěsti, aby se to podařilo. Pro-
zraďte, co nového jste připravili pro 
návštěvníky na letošní sezonu?

V  zimních měsících se intenzivně re-

staurovalo, takže v  prohlídkových trasách 
návštěvník uvidí například nádherný re-
staurovaný portrét naší dámy s  kamélií, 
přesněji olejomalbu podoby tety poslední 
šlechtické majitelky zámku, nebo bustu 
zakladatele lysické větve rodiny Dubských, 
Františka hraběte Dubského. Změn si po-
všimnete i  v  úpravě našich historických 
jídelen. Jednak je stylově prostřena tabule 
ve velké jídelně, včetně historického stol-
ního textilu, ale  také jsme poprvé vysta-
vili nádherné mísy a  porcelán nejen české 
a míšeňské, ale i francouzské provenience. 
Ve druhém patře jsme přidali hraběcí lož-
nici s  elegantním empírovým nábytkem 
a  drobnostmi ze soukromého života pů-
vodních obyvatel zámku. Návštěvníkům 
se také naskytne pohled na točité šnekovité 
schodiště, které v jižním křídle spojuje pa-
tra a jehož klenba je heraldicky vyzdobena.

Už jste zmínila, že některé akce jste 
museli zrušit. Co chystáte na prázd-
niny a druhou polovinu roku?

K již zmiňovaným zrušeným akcím bych 
přidala ještě každoroční mezinárodní se-
tkání naivních a  amatérských umělců, ale 
snad dokážeme i  tak nabídnout zajímavý 
program. V  červenci bude možné si u  nás 
prohlédnout originály kostýmů z  českých 
pohádek a květinová aranžmá. Chybět ne-
budou ani komentované prohlídky zámec-
ké zahrady a zahradnictví, Hradozámecká 
noc, přesněji prohlídky zámku s kastelán-
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kou nebo naší šéfovou depozitářů. Na září 
se mohou těšit milovníci hudby. Na sobotu 
12.  září chystáme spolu s  MHF Concen-
tus Moraviae koncert věnovaný 190. na-
rozeninám osobnosti s  lysickým zámkem 
spojené, spisovatelce Marii von Ebner-
-Eschenbach. Mimochodem, zajistili jsme 
dotisk, zcela rozebraný, její milé povídky 
o  loveckém psu Krambambuli s  půvabný-
mi ilustracemi. V prodeji je v naší poklad-
ně. V  říjnu bude populární Dýňobraní, 
v listopadu Advent a v závěru roku Vánoční 
a Silvestrovské prohlídky.

Jak to vypadá s plánovanou velkou 
rekonstrukcí zámecké zahrady?

S lítostí musím konstatovat, že se pláno-
vaná a rozsáhlá rekonstrukce zahrady a za-
hradnictví z  pochopitelných důvodů, kdy 
stát musel a  musí financovat důležitější 
záležitosti, o rok či dva oddálí. V dotačním 
programu jsme ale v  pořadí stále první, 
jsem optimistka i  díky postoji stávajícího 
pana ministra kultury. Snad se „vysněná“ 
realizace tohoto projektu stihne do mého 
odchodu do důchodu. S projektem jsme si 
dali hodně práce, takže i kdyby se v nejhor-
ším případě dělal po etapách, určitě je stále 
v dohlednu.

Velmi oblíbená, nejen mezi ná-
vštěvníky zámku, je i  zámecká ka-
várna.

Jsem ráda, že můžeme nabídnout ná-
vštěvníkům i  další služby, které už dnes 
patří ke standardnímu servisu památko-
vých objektů. Kavárna v předzámčí má své 
místo už 14 let. Před čtyřmi lety se podařil 
její restart nejen v  úpravě interiéru od vý-
borného brněnského architekta Martina 
Hrdiny, ale také v  nabídce nápojů, pokr-
mů i dezertů, včetně sortimentu domácích 
mňarmelád, sirupů a  dalších dobrot. Vše 
provázané s  místem a  jeho historií. Jsem 
si vědoma, že mít dobře fungující kavárnu 
je pro návštěvníky velká výhra. Mohu jen 
pozvat a doporučit. Upřímně, místní kávu 

a  dortík si v  rámci lehkého dozoru dopřá-
vám velmi ráda. (úsměv)

Je stále velký zájem o  svatbu na 
zámku?

Zájem o  svatební obřady v  zámecké 
zahradě, Velkém sále, kapli a  nově i  sala 
terreně, jejíž interiér byl dva roky restau-
rován a loni dokončen, je stále velký. Je to 
známkou toho, že jde o  lokace zajímavé, 
romantické a  žádané, ale také toho, že se 
snažíme snoubencům vyjít maximálně 
vstříc. Většina obřadů plánovaných v prů-
běhu pandemie se nám přesunula na konec 
léta a začátek podzimu, takže svatby i letos 
opět mají na lysickém zámku své místo.

PAVEL ŠMERDA

•	 Výstava kostýmů z českých pohá-
dek (červenec)

•	 Hradozámecká noc (srpen)
•	 Koncert k 190. výročí narození Ma-

rie von Ebner-Eschenbach (září)

•	 Dýňobraní (říjen)
•	 Advent na zámku (listopad)
•	 Vánoční a silvestrovské prohlídky 

(prosinec)

Vybrané akce lysického zámku
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Zmínka o  městě sahá do roku 1213, kdy měla 
vesnice název Prostějov. V roce 1390 byl Pros-
tějovu udělen statut města. Od března 2012 je 
městem statutárním. V  současné době patří 
mezi města se silnou společenskou, kulturní 
a historickou tradicí. Na jeho území se nachází 
asi 70 historických památek zapsaných v  re-
gistru památkové péče. Historické jádro je vy-
hlášeno památkovou zónou.

Středu města dominuje nová radnice postavená 
v letech 1911 – 1914 podle návrhu prof. Karla Hugo 
Kepky ve slohu zvaném historismus. V roce 2011 
byla veřejnosti zpřístupněna radniční věž, kde 
je umístěna expozice z  historie i  současnosti 
radnice. Hlavní vnitřní vyhlídka je umístěna do 9. 
nadzemního podlaží ve výšce 46 metrů.

K dalším pamětihodnostem patří prostějovský 
zámek na Pernštýnském náměstí, kostel Povýšení 
sv. Kříže, Muzeum a galerie v Prostějově (bývalá 
radnice), mariánský sloup se sochou P. Marie, 
rodný dům Jiřího Wolkera, barokní kostel sv. 
Jana Nepomuckého, farní kostel sv. Petra a Pavla 
a kostel sv. Cyrila a Metoděje.

Je co nabídnout. Připravujeme pro vás 
prázdninové prohlídkové okruhy - budovou 
radnice a  věže, pro milovníky architektury 
centrem města nebo kostelem Povýšení sv. Kříže.

Turistické informační
centrum Prostějov
nám. T. G. Masaryka 12
tel.: 582 329 723
informace@prostejov.eu
www.prostejov.eu

Náměstí T. G. Masaryka

Národní dům

Radnice
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Sýpka i Bowling mají velký potenciál
Mluví se o tom v politice, v pod-
nikatelském prostředí, ve vyso-
kých funkcích… Co může, a hlav-
ně jak vést žena? Někteří mají, 
bohužel, stále zastaralé názory, 
které přetrvávají z dob, kdy muž 
chodil do práce a žena zůstáva-
la doma, starala se o děti, vařila, 
prala, žehlila, uklízela… Součas-
nost je bohudík jiná a  ženám 
otevřená.

Je štěstí, že jsou mezi námi lidé, kteří 
nemají předsudky a dávají šanci ženám na 
pozicích, na kterých by si je v minulosti ni-
kdo nedokázal ani představit. Jedním z ta-
kových je majitel Zámecké sýpky a  Bow-
lingu v  Blansku Vlastimil Chládek. Od 
nového roku vede oba jeho provozy Kate-
řina Nesnídalová. Čtyřiadvacetiletá slečna, 
která má, i přes svůj věk, zkušenosti, vizi, 
tah na branku, a přitom jí nechybí pokora 
a uznání k lidem, kteří něco dokázali.

Kateřino, co Vás napadlo, když Vás 
Vlastimil Chládek oslovil s  nabíd-
kou vést jeho dva provozy v  Blan-
sku?

Upřímně, byla jsem příjemně překvape-
ná. První schůzka proběhla hned po Váno-
cích, asi po týdnu jsme se sešli znovu a dá 
se říct, že jsme se rychle na všem domluvili.

Takže jste dlouho nepřemýšlela?

Víte, pro mě je velmi důležité, jaký je 
majitel. A mě na panu Chládkovi hned od 
prvních chvil zaujala jeho přímost a  záro-
veň důvěryhodnost. To hrálo při mém roz-
hodování velmi důležitou roli. Těším se na 
spolupráci s ním, je to pro mě velká výzva.

S  jakou vizí jste nastupovala na 
Sýpku a Bowling?

Chci ještě více využít potenciál, který 
Sýpka a Bowling mají, a ruku v ruce s tím 
samozřejmě zlepšit ekonomiku obou pro-
vozů. Myslím, že je fajn, když někam přijde 
člověk zvenčí. Vidí často věci, které lidé 
uvnitř neregistrují. Pevně věřím, že tyto zá-
ležitosti budu umět pojmenovat a  změnit 
k  lepšímu. I  díky velmi dobré spolupráci 
s mým kolegou panem Nováčkem, který je 
s provozem obou zařízení velmi dobře obe-
známen a sžitý.

Co máme tedy očekávat?

Sýpka i  Bowling jsou dva rozdílné pro-
vozy, přitom koncept byl až doposud 
hodně podobný. To chci změnit. Ať už co 
se týká jídel, využitelnosti, nabídky kli-
entům. Konkrétně na Sýpce bychom rádi 
nabídli víkendové balíčky. Ať už pro ženy, 
sportovní kolektivy a  jiné se zajímavým 
programem a  zajímavou gastronomickou 
nabídkou. Na Bowlingu by bylo fajn ještě 
více rozvinout činnost tréninkového centra 
mládeže, o  které se starají Petr Hrazdíra 
a Jiří Hasoň.

Slyšel jsem, že se už změnily i jídel-
níčky?

Ano, je to tak. Na Sýpce se zaměříme 
na tradiční českou kuchyni. Bowling, pů-
vodem americký sport, bude zase hlavně 
o  steacích, burgerech, sendvičích, kříd-
lech. I  nadále budeme využívat služby lo-
kální producentů, ať už co se týká masa, 
zeleniny, mléčných výrobků apod. Chystá-
me víkendové nabídky, sezónní akce a  na 
zahrádce chceme v  letních měsících, když 
to vládní nařízení povolí, grilovat.

Co okolí Sýpky a Bowlingu?

Asi narážíte na rekonstrukci rybníčku 
v  zámeckém parku. První část skončila 
a  měly by se tak do těchto prostor vrátit 
svatební obřady. Sýpka, co se týká svateb, 
je ideální pro spojení obřadu a  hostiny na 
jednom místě. Dá se tady vymyslet odpole-
dní program, jsou tady dvě zahrádky vedle 
sebe s výhledem do přírody a relativně da-
leko od silnice, takže nemusíte mít strach 
vypustit ven svoje děti. Co bych ráda po-
dotkla, pan Chládek má v hlavě různé plá-
ny. Jeden velmi zajímavý je postavit mezi 
Bowlingem a Sýpkou Adventure golf. Tedy 
atraktivní minigolf v přírodě, v zeleni. Bylo 
by to něco mimořádného. Jaké ale bude 
jeho definitivní rozhodnutí, uvidíme.

Přání do budoucna?

Přála bych si, aby Sýpka i Bowling měly 
svoji tvář. Bowling je sportovní provoz, 
kam chodí většinou lidé spojit sportovní 
vyžití s  dobrým jídlem a  pitím. Co se týká 
Sýpky, ta má velký hotelový a  restaurační 
potenciál, navíc je vybavena nádhernými 
interiéry. Pokud se podaří naplnit dokona-
lé sepětí těchto dvou částí, tak to pro nás 
bude vítězství. Každopádně bych byla moc 
ráda, aby byli lidé se Sýpkou spokojení. 
Udělám pro to maximum.

PAVEL ŠMERDA

představujeme / SÝPKA A BOWLING
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Olešnice nabízí krásnou přírodu,
MODROTISK I DVĚ ZAJÍMAVÁ MUZEA

Leží na samém okraji regionu, přesto láká turisty na mnoho zajímavých míst. Olešnice nabízí krásné 
výlety do přírody, ve městě můžete navštívit unikátní dílnu modrotisku, muzeum strašidel nebo vete-
ránů. Na své si přijdou i milovníci sportu a relaxace. Více prozradil starosta Zdeněk Peša.

Pane starosto, proč by lidé měli při-
jet do Olešnice?

Předně se jedná o místo v krajině podhů-
ří Českomoravské vysočiny, s řadou kopců 
a údolí, potoků a rybníčků. Olešnice leží na 
spojnici dvou blízkých hradů Svojanova 
a Pernštejna. Touto pomyslnou spojnicí je 
v terénu fyzicky cyklotrasa a na ni navazuje 
řada dalších regionálních cyklotras. Měs-
tečko samotné je jedním z nejstarších sídel 
v kraji s bohatou historií. Je tu i řada turis-
ticky atraktivních míst.

Když to vezmu postupně. Muzeum 
strašidel opravdu nemají všude. Co 
je tam k  vidění a  připomeňte, jak 
vznikl tento originální nápad?

V našem kraji vznikla řada regionálních 

pověstí a pohádek. Pověsti regionu jsem na 
torzu zaznamenaných pověstí převyprávěl 
a napsal knihu Pověsti městečka Olešnice 
a  okolí. V  Olešnici byl od 16. století pivo-
var. Ten byl v druhé polovině minulého sto-
letí zbourán. Zůstalo jen sklepení bývalé 
ledárny z  19. století, kde se skladoval led. 
Pochopitelně v  druhé polovině 20. stole-
tí už toto podzemí nemělo využití. Proto, 
když jsem navštívil na rodinném výletě 
podzemí zámku v  Třeboni s  figurínami 
pohádkových bytostí, napadlo mě tento 
nápad uchopit a  podzemí ledárny oživit 
postavami pověstí a  pohádek Olešnicka. 
Aby to nebyla pouze prohlídka figurín, vy-
tvořil jsem jakési libreto  – stručné vyprá-
vění k zastavením u figurín postav. Vlastní 
výtvarné ztvárnění figurín bylo na tehdejší 
učitelce základní školy Blance Kudové. Ta 
se s nápadem ztotožnila a dokázala vytvořit 

opravdu strašidelné figuríny v životní veli-
kosti, které budou příští rok dospělé. Bu-
dou mít totiž 18 let. Prohlédnout expozici 
si můžete v červenci a srpnu.

Je muzeum pro každého? Nemusí 
se tam bát rodiče s  hodně malými 
dětmi?

Inu, záleží na tom, jak se rodiče rozhod-
nou. Bázlivé děti mohou mít problém. Ale 
ty přece nebudeme brát do muzea strašidel 
a do tmy. Naopak, řada dětí se po návštěvě 
tváří jako hrdinové a tvrdí, že se vůbec, ale 
vůbec nebály. Za zkoušku to ale jistě stojí. 
Opustit expozici můžete kdykoliv v  době 
prohlídky.

Takřka naproti je Muzeum veterá-
nů. I to je unikátní a je tam spousta 
zajímavých kousků.
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Tak to je zase úplně jiný šálek kávy. Tam 
rodiče s  dětmi sice také zavítají, ale mno-
hem častěji jsou to senioři, část z  nich 
s  vnuky. Přicházejí, aby zavzpomínali na 
koupi svých prvních automobilů a motocy-
klů. Podívali se na Tatru 603, ve které kdysi 
seděl prezident Husák, obdivovali řadu 
veteránských škodovek a jiných socialistic-
kých aut. Přichází také kolegové majitele 
expozice Petra Hamerského  – sběratelé 
a všeumělové, kteří starým autům a motor-
kám vdechují nový život. Podívat na expo-
zici se můžete od května do září.

Dá se říct, že synonymem k Olešnici 
je modrotisk. I když už získal celo-
světové uznání, přijde mi, že v regi-
onu se o něm až tak moc nemluví.

Kraj Olešnice byl kdysi místem, kde se 
pěstoval len, kde se dlouho do noci ozýval 
v chaloupkách tkalcovský stav. Plátno bylo 
vyhlášené široko daleko a k plátnu patřilo 
i  jeho barvení. Barvířů bylo v Olešnici ně-
kolik rodin, ale jen rod Danzingerů zůstal 
věrný tradici a  od počátku 19. století bar-
ví plátno tradičním modrotiskem dodnes. 
V  České republice se s  modrotiskem mů-
žete setkat jen ve Strážnici, i  v  okolních 
zemích je už také jen několik dílen. Proto 
byl modrotisk zapsán do nehmotného kul-
turního dědictví UNESCO. Unikátní výro-
bu je možné prohlédnout si přímo v  dílně 
rodiny Danzingerů a nakoupit si tam i řadu 
výrobků z  modrotisku na památku. Tedy 
nejen v Praze u Karlova mostu, ale i v Oleš-
nici. Zde dodávám, že za úplně jinou cenu, 
jak asi tušíte. Turisté ze zahraničí už dáv-
no olešnický modrotisk objevili a  rádi se 
seznamují s procesem ruční výroby. V po-
slední době, zvláště pak po zápisu do ne-
hmotného kulturního dědictví UNESCO, 
se prohlídky v  dílně Danzingerů výrazněji 
plní i tuzemskými turisty. Otec a syn Dan-

zingerovi vás rádi provedou dílnou a ukáží 
tisk na plátno. Otevřeno je celoročně.

Za zmínku stojí i tři místní kostely, 
zajímavý starý dům na Horním Vej-
pustku nebo Hlouškův mlýn.

Ne každá obec se 1 700 obyvateli má tři 
kostely. Je to dáno historií městečka. Oleš-
nice byly v  minulosti dvě obce. Moravská 
Olešnice a Olešnice s náměstím. Obě obce 
původně jiných majitelů panství se později 
spojily v  jednu, ale každá měla svůj kos-
tel. Oba katolické. Na náměstí kostel sv. 
Vavřince a  na Moravské straně kostel sv. 
Mikuláše se hřbitovem. Historie regionu 
je spojena také s  protestantským hnutím 
a  v  době po vydání tolerančního patentu 
se řada rodin přihlásila k evangelické víře. 
Proto u nás najdete i kostel evangelický. Při 
prohlídce města zaujme i jeden z několika 
mlýnů. Dominantní budova při vjezdu do 
Olešnice, po majitelích nazvaná Hlouškův 
mlýn. Jsou tam i zbytky náhonu. Dřevěnice 
bezzemků byly stavěny na bývalém past-
visku „Vepustku“ a některé dosud přetrvá-
vají jako svědectví dřívějších dob v novější 
zástavbě. Ulice se jmenují Horní a  Dolní 
Vejpustek.

Samostatnou kapitolou je okolní 
krásná příroda.

Příroda je u nás opravdu krásná, ale nyní 
ji stíhá rána za ranou. Sucho a  kůrovco-
vá kalamita devastují okolní lesy. Možná 
je to příležitost pro další roky, jak změnit 
tyto lesy ze smrkových plantáží do podo-
by, jak kdysi vypadaly. Naštěstí si příroda 
umí poradit a  na holinách vyrůstá nová 
vegetace. Po skácených lesích se objevují 
nové pohledy na krajinu, které jsme dříve 
neznali. Olešnice má i  několik rybníčků, 
které oživují krajinu. Zajímavostí jsou pak 
vybudované poldry pro druhý extrém kli-

matu, přívalové deště. Brání Olešnici před 
bleskovými povodněmi.

Jak je na tom Olešnice se sportov-
ními aktivitami a  kam všude mo-
hou lidé zajít?

Kromě již zmíněných cyklotras jsou 
v  Olešnici venkovní i  vnitřní sportoviště. 
Zmíním dětská hřiště, koupaliště, tenisové 
kurty, tělocvičny, posilovnu, workoutové 
nebo fotbalové hřiště. V zimě pak kluziště 
a  konečně široko daleko známý olešnický 
skiareál.

Důležité jsou pro turisty také infor-
mace, kde se dobře najíst a kam pří-
padně složit hlavu. Jak jste na tom 
v tomto směru?

Máme u  nás dva penziony, turistickou 
ubytovnu Orla a jeden hotel. To je bezmá-
la stovka lůžek pro ubytování turistů. Před 
dvaceti lety musel turista jet jinam, nebo se 
spolehnout na stan. Stravování poskytují 
hotel na náměstí a  restaurace na koupali-
šti.

Na závěr mi to nedá, abych se neze-
ptal. Co Vám přinesly poslední týd-
ny? Vidíte v  tom nějaké poselství, 
něco, co nám toto všechno mělo 
ukázat?

Zajímavá otázka. Žijeme v  době velmi 
omezeného cestování za hranice. Uzem-
něných letadel a  prázdných letišť. Před 
letní turistickou sezonou můžeme turisti-
ku v  České republice vnímat jako z  nouze 
ctnost. Možná pro některé, kteří se těší na 
uvolnění sevření omezení z  koronavirové 
pandemie, bude znovuobjevování pěkných 
a  zajímavých míst novým impulsem k  ná-
vštěvě třeba i Olešnice.

PAVEL ŠMERDA

Muzeum historických vozidel Muzeum strašidel
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GRILOVACÍ SEZÓNA SE 
POMALU, ALE JISTĚ BLÍŽÍ!

Naše společnost je významným producentem špekáčků na čes-
kém trhu. Vždyť skoro každý z nás si dá alespoň jednou během 

grilovací sezóny pořádný špekáček. A ten náš jím opravdu je.

V letošním roce přicházíme s novou značkou GRILL & CZECH. 
Jedná o řadu grilovacích tyčinek, které jsou vyrobeny jen z vepřo-
vého masa, osolené klasickou kuchyňskou solí, okořeněné přírod-

ním kořením.

Přijďte si na naše prodejny pro to nejlepší na gril.

Prodejna Boskovice

Adresa: Masarykovo nám. 15 
Telefon: 514 514 642 
Otevírací doba: Po–Pá: 
7.30–17.30, So: 7.30–11.00 

Prodejna Blansko

Adresa: Nám. Svobody 8b 
Telefon: 514 514 643 
Otevírací doba: Po–Pá: 
7.30–17.30, So: 7.30–11.00 
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Konec roku 2022. To je datum, které s nadějí vyhlížejí pracovníci a malí klienti Dětské léčebny se speleote-
rapií v Ostrově u Macochy. Právě tehdy má být dokončena stavba nové léčebny. Zařízení, kde se ročně vy-
střídají stovky nemocných dětí z celé republiky, dlouhodobě chybí kvalitní zázemí. Unikátní dětská léčeb-
na se již více než 35 let ve stávajících „provizorních“ prostorech věnuje dětem s chronickým onemocněním 
dýchacích cest. V prostředí CHKO Moravský kras, v blízké Císařské jeskyni, probíhá speleoterapie dětských 
pacientů, která nyní získá novou moderní budovu šitou na míru jejímu provozu.

„Kapacita léčebny se téměř zdvojnásobí. 

Nové prostory nabídnou ubytování až pro 

78 osob. Dětí a  jejich doprovod. Bude tedy 

možné ve větší míře uspokojit poptávku po 

účinné léčebné metodě, kterou v  Ostrově 

nabízí. Samozřejmostí je i vybudování kva-

litního zázemí pro personál. Na pokrytí 

nákladů v  předpokládané výši 206 milionů 

korun využije Jihomoravský kraj i  úvěr od 

Evropské investiční banky,“ řekl hejtman 

Bohumil Šimek.

Výsledkem bude budova s  vysokým 

podílem obnovitelných zdrojů energie 

a  téměř nulovou spotřebou. Dokonče-

ní projekčních prací a  zahájení výstavby 

je naplánováno na jaro 2021. V  Ostrově 

vznikne komplex celkem čtyř vzájemně 

propojených budov. Kromě pokojů pro 

dětské pacienty a jejich rodiče budou v are-

álu také tři školní třídy s družinou, zdravot-

nická část a rehabilitační oblast s bazénem 

přístupná veřejnosti. Komplex dále doplní 

dvě víceúčelová hřiště, arboretum a  pro-

stor pro hippoterapii.

„Samozřejmě jsme velice rádi, že se po-

dařilo naše společné úsilí dotáhnout do fáze 

konečného výběru dodavatele projekčních 

prací i  zhotovitele stavby. Provizorní pod-

mínky, ve kterých byla léčebna postavena 

v  80. letech, již neodpovídají nárokům na 

kvalitní dětské zdravotnické zázemí. A  už 

vůbec neodpovídají respektu, který má v Ev-

ropě unikátní léčebná metoda pro dětské 

astmatiky a  alergiky, kterou provozujeme. 

Nová léčebna je jedním ze základních kro-

ků, jak existenčně provoz speleoterapie po 

40 letech zajistit,“ uvedla primářka Jarmila 

Überhuberová.

Zdravotní péče o  chronicky nemocné 

dítě s astmatem je velmi náročná. Ostrov je 

v Jihomoravských dětských léčebnách po-

sledním zařízením, které nemá svůj léčeb-

ný, ubytovací a  stravovací provoz pohro-

madě (samostatná zůstane jen jeskyně).

V Dětské léčebně se speleoterapií se roč-

ně vystřídá asi 600 dětí od čtyř do osmnácti 

let (do 6 let i s doprovodem rodičů). Přijíždí 

především z důvodu alergie a průduškové-

ho astmatu, opakovaných bakteriálních, 

virových onemocnění, nemocí spojených 

s  oslabenou imunitou, vrozenými poru-

chami dýchací soustavy, stavů spojených 

s  nedonošeností, po operacích na dolních 

či horních dýchacích cestách či s dermore-

spiračním syndromem. Více informací na 

www.detskelecebny.cz/ostrov.

PAVEL ŠMERDA

Dětská léčebna se speleoterapií
ZÍSKÁ NOVÉ MODERNÍ PROSTORY

novinka / DĚTSKÁ LÉČEBNA



24 MyFace Červen 2020

Pořadatelé v nejistotě.

Oblastí, kterou koronavirová pandemie zasáhla vůbec nejcitelněji, je kultura. Pořadatelé akcí museli 
ze dne na den zastavit veškeré aktivity, a i když už probíhá pozvolné rozvolňování, pro většinu z nich 
sto, tři sta nebo pět set lidí na akci nic neřeší.

Jednou z  prvních letošních větších akcí 
měla být červnová Itab párty v  Boskovi-
cích. I s hlavním hostem, světovou popovou 
hvězdou 80. let, německou zpěvačkou San-
drou. „Než jsme akci přesunuli na rok 2021, 
proběhla řada jednání. Vzhledem k tomu, že 
máme hlavního hosta ze zahraničí, v  pod-
statě jsme ani neuvažovali o  přesunutí na 
podzim, kdy nebyla a stále není záruka toho, 
že přiletí. Navíc počasí je nestálé a nedokáže-
me předpovídat, jak na podobné akce vůbec 
budou lidé reagovat,“ uvedla za pořadatele 
Kristýna Valterová. Akce by se měla konat 
ve stejném složení 25. 6. 2021.

Divadelní představení Bosé nohy v  par-
ku s  Veronikou Freimanovou a  Rudolfem 
Hrušínským ml. museli odložit v Kunštátě. 
V nejistotě jsou stále ohledně koncertu ka-
pely Čechomor, který se má konat poslední 
prázdninovou neděli, a především zářijové-
ho Hrnčířského jarmarku. „Zatím víme jen 
to, že v  termínu jarmarku se koná nejméně 
šest větších akcí po celé Moravě přeložených 
z první poloviny roku. Ale tak to asi letos pro-
stě bude,“ prozradila za pořadatele Radka 
Banyaová.

Husí slavnosti v Boskovicích v klasickém 
formátu letos bohužel neproběhnou. „Ne-
radi bychom o  tuto krásnou tradici přišli, 
takže pokud to bude jen trochu možné, za-
chováme víkend 26. a  27.  září alespoň pro 
husí menu v restauracích a budeme se snažit 
vymyslet doprovodný program podle aktu-

álních hygienických pravidel,“ přiznal dra-
maturg KZMB Ivo Legner. V  Boskovicích 
rovněž letos o  prázdninách zrušili všechny 
pravidelné akce jako Promenádní koncerty 
a Boskovický pohádkový hřebínek. Koncer-
ty a pohádky v parku u Zámeckého skleníku 
budou, ovšem opět přizpůsobené aktuálním 
podmínkám pro konání kulturních akcí. 

„Situace je taková, že akce, které letos plá-
nujeme, zatím zůstávají v  platnosti. AHOJ 
LÉTO 29.  srpna v  Rájci-Jestřebí, koncert 
kapely Olympic a  Václava Neckáře 4.  září 
v  letním kině Boskovice, Dalibora Jandy 
13.  prosince v  Rájci-Jestřebí, Věry Mar-
tinové 6.  prosince v  boskovické sokolovně 
a  divadelní představení Vím, že víš, že vím 
6.  října v  Rájci-Jestřebí. Jediný posun za-
znamenalo divadelní představení Bez před-
sudků v Rájci-Jestřebí. Z původního termínu 
v  dubnu bylo přesunuto na 30.  srpna. Nic-
méně je ve hvězdách, jaký bude nadále vývoj 
situace a  zda se ještě něco měnit nebude,“ 
řekl majitel produkční agentury Aragon Art 
Production Karel Murín.

Citelně zasáhla situace i Kulturní středis-
ko města Blanska. „Museli jsme zrušit dvě 
velké akce, Pálení čarodějnic a  Den dětí,“ 
uvedla prozatímní ředitelka Kulturního 
střediska města Blanska Helena Kintro-
vá. Na začátek příštího roku muselo být 
přesunuto divadelní představení Naostro. 
Otazník stále zůstává nad červencovým 
Gulášobraním. „Ještě nevíme, zda tuto akci 

uspořádáme, rozhodnutí padne v následují-
cích týdnech v závislosti nad aktuálním stavu 
koronavirové pandemie a  vládních rozhod-
nutích,“ uzavírá Kintrová.

Divadelní představení Když se zhasne 
s  Ivo Šmoldasem a  Michaelou Kuklovou 
a  Klíče na neděli divadelního spolku Háta 
museli přeložit v Letovicích. „Divadlo s Lu-
cií Vondráčkovou bylo naplánováno na září, 
ale kvůli vládním opatřením neproběhla 
březnová premiéra, tudíž se představení 
prozatím ruší. Drobnější akce, cestovatel-
ské a  historické besedy, koncerty KPH jsou 
postupně přesouvány na červen a  podzim 
2020,“ vyjmenoval ředitel MKS Letovice 
Tomáš Pléha. One man show Haliny Pa-
wlowské je odložena, ale náhradní termín 
je zatím v jednání. „Plány na léto jsou zatím 
velmi pracovní, protože situace na bojišti se 
mění každou hodinou. Určitě se budou rea-
lizovat letní projekce a  promenádní koncer-
ty. Otázkou je podoba festivalu 3+1. Zřejmě 
proběhne pouze v  „minimalistické verzi“. 
Na podzim letošního roku se zřejmě přesune 
Muzejní noc a  otevření nových expozic mu-
zea,“ doplnil.

V  polovině září by se měla v  Blansku 
uskutečnit největší charitativní akce v Čes-
ké republiky You Dream We Run, zcela zru-
šeny a  přeloženy na rok 2021 byly Svátky 
řemesel a krásy ušlechtilých koní v Kunštá-
tě, Summer Fest v Letovicích a Motosraz ve 
Voděradech.

AKCE SE RUŠÍ NEBO PŘESOUVAJÍ NA POZDĚJI
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Expozice s  názvem Kuřim - na spojnici 
cest je instalovaná v  budově kuřimské-
ho zámku. Samotná expozice je složena 
z  pěti sekcí, tří historických bloků, inter-
aktivní místnosti a  chodby s  časovou 
osou. První z  historických bloků se týká 
doby železné, druhý mapuje historii kos-
tela a  dějiny středověké vsi a  třetí blok 
se věnuje zámku, dějinám novověkého 
městečka a  dotekům velkých dějinných 
událostí. Interaktivní místnost bude do-

končena později a bude sloužit dětským 
i dospělým návštěvníkům, kteří si na doty-
kových obrazovkách budou sami listovat 
historickými mapami a publikacemi a na 
interaktivních stolcích plnit různé úkoly. 
K stále expozici jsou připraveny také kul-
turně vzdělávací programy a aktivity pro 
školní skupiny, rodiny nebo party přátel. 
Mimořádné prohlídky a  na všechny pro-
gramy si lze domluvit předem na emailo-
vé adrese: kultura@kdkurim.cz.

Stálá expozice o historii města je otevřena 
vždy od čtvrtka do neděle od 14 do 18 ho-
din, vstup je z nádvoří kuřimského zámku.

Kuřim – na spojnici cest
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Kdo rychle pomáhá, dvakrát pomáhá!

Legendárního Igráčka zná každý. Možná jste v po-
sledních týdnech zaznamenali, že i on se pustil do 
boje s  koronavirem. I  přesto, že Igráčkovi zavřeli 
prodejny a výstavy, nevzdal se. Bojuje, a navíc „sám 
pomáhá“. A Vy můžete s ním. Zakoupením jeho li-
mitované edice figurek a  her označených logem 
"POMÁHEJ S  IGRÁČKEM". Z  každé prodané figu-
rky s  rouškou putuje 15 Kč na nákup ochranných 
pomůcek tam, kde jsou v tu chvíli nejvíce potřeba. 
Nápad Igráčka s rouškovou pochází od Jiřího Dvo-
řáka z Blanska.

„S majitelem firmy Efko Mirkem Kotíkem 
z Nového Veselí jsme dlouholetí přátelé. Po-
máhal jsem mu už kdysi s vývojem společen-
ských her, od roku 2008, kdy koupil formy 
a  práva od firmy, která vyráběla Igráčky, 
i s nápady ohledně tohoto dnes už legendár-
ního panáčka, který znázorňuje nejrůznější 
povolání. Kromě toho mu vedu přímé kon-
takty a  vyhodnocuji názory konečných zá-
kazníků, tedy rodičů, a starám se o sociální 
sítě,“ uvedl Jiří Dvořák.

Nápad na Igráčka s  rouškou se v  jeho 
hlavě zrodil náhodou. „V den, kdy se zavře-
li kvůli koronaviru téměř všechny obchody, 
jsem věděl, že je průšvih. Mirek zaměstnává 
v divizi her a hraček přes padesát lidí a na-
jednou nebylo pro koho vyrábět. Měli jsme 
tehdy dvě možnosti. Buď si stěžovat a jak se 
říká brečet nad rozlitým mlíkem, nebo něco 
vymyslet. Stál jsem večer na balkóně, kouřil 
a užíval si to, jak lidé tleskali lidem v první 
linii. Bylo to něco úžasného, skvělé gesto, ale 
já jsem si říkal, jak toho využít i materiálně 
a pomoci přímo lidem v první linii. Napadlo 
mě, když Igráček vysvětluje a přibližuje dě-
tem různá povolání, tak by mohl lidem v nej-

náročnějších povoláních této doby pomáhat. 
Samozřejmě s  rouškou, kterou jsme museli 
několik týdnů všichni povinně nosit. Ještě 
ten večer jsme si volali s Mirkem, tomu se to 
zalíbilo. „Oprášili“ jsme starou formu bez 
nosu, natiskli roušku, a v rekordním čase do 
pěti dnů jsme měli finální vzorky,“ vysvětlil 
Dvořák.

NÁPAD ZACHYTIL
CELÝ SVĚT

Úspěch na sebe nenechal dlouho čekat. 
Díky sociálním sítím a  sdílením populár-
ními osobnostmi informovali o  Igráčkovi 
s  rouškou novináři a  televize v  České re-
publice, postupně i  přes nejrůznější reno-
mované agentury se o něm dozvěděli i lidé 
na celém světě. „Šířilo se to neuvěřitelně 
rychle. Psali nám lidé a firmy z USA, Japon-
ska, Holandska a  mnoha dalších zemích, 
kde si mohou Igráčky koupit, ale my jsme 
nebyli schopni pokrýt ani domácí trh. Celý 
týden, soboty, neděle jsme jen balili a balili 

jednotlivé kousky. V  první vlně se nám po-
dařilo vybrat 300, následně 600 a 700 tisíc 
korun na pomoc záchranářům,“ prozradil 
Jiří Dvořák.

Záchranář, policista, zdravotník, hasič, 
ale také popelář, pošťák nebo celá rodina 
se stali doslova hitem. „Limitovaná edice 
čítá celkem 15 druhů. Opět se potvrdilo, že 
v jednoduchosti je krása. Igráček s rouškou 
pomohl hned třikrát. Jednak zachránil Mir-
kovu divizi her a hraček, dali jsme práci na 
výrobu ochranných overalů a  plášťů něko-
lika textilním firmám, a  ještě jsme vybavili 
ochrannými pomůckami zdravotníky,“ vy-
jmenoval Dvořák.

I  když všichni věří, že koronavirová 
epidemie brzy skončí, Igráček bude prav-
děpodobně pomáhat i  nadále. „V  Česku je 
spousta dalších problémů, takže projekt 
Pomáhej s Igráčkem může pokračovat i v ji-
ných oblastech. Pomoc potřebují zoologické 
zahrady, nebo naše lesy v boji proti kůrovci. 
Za vydělané peníze by se mohlo kupovat 
krmení pro zvířata nebo sazenice do lesů,“ 
dodal na závěr Jiří Dvořák.

PAVEL ŠMERDA
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Jaromíra Vítková: Práce,
NEJLEPŠÍ OBRANA PROTI PANICE, STRACHU A JINÝM EMOCÍM

V  Senátu působí čtvrtým rokem. Jaromíra Vítková je 
příkladem politika, který i po svém zvolení nezapomíná 
na ty, kdo jí dal hlas. Stejně jako před volbami poctivě 
objíždí region, navštěvuje města, obce, akce, podílí se 
na tom, aby se na Blanensku a Boskovicku lépe žilo. Co 
kromě své práce dělá, co jí baví ve volném čase, čemu se 
věnuje?

Paní senátorko, jak jste prožila le-
tošní jaro? Bylo trochu zvláštní, že?

Letošní jaro bylo opravdu úplně jiné. 
Kvůli pandemii koronaviru jsme všichni 
museli v podstatě ze dne na den přizpůso-
bit své životy nové situaci.

Jak moc epidemie ovlivnila Vaši 
práci, Vaše aktivity, Váš volný čas?

Nejvíce se tato krize projevila v  tom, že 
bylo mnoho dlouhodobě připravených 
akcí, které jsem musela postupně zrušit. 
Proto mi zůstalo více volného času pro 
generální úklid domova a  nejbližší rodi-
nu. Zůstal čas i  na literaturu, ale vzhle-
dem k  tomu, že Senát musel reagovat ve 
zrychleném režimu na přijímání důležitých 
změn řady zákonů, tak toho volného času 
spíše nakonec bylo méně. Mrzí mě, že jsem 
musela zrušit kulatý stůl ohledně proble-
matiky mateřských škol v Senátu a velkou 
konferenci k polytechnickému vzdělávání, 

kterou jsem plánovala v dubnu v Boskovi-
cích. Odpadla mi řada jednání, neuskuteč-
nil se charitativní koncert a několik besed, 
které jsem chystala již dlouho dopředu. Na 
druhé straně si mimořádná situace vyžáda-
la mimořádná opatření. Získala jsem nové 
zkušenosti a dovednosti ohledně pořádání 
videokonferencí. Musela jsem se přizpůso-
bit a jezdit autem do Prahy, což je náročné 
kvůli opravám a  omezením na dálnici. Si-
tuace přinesla i  nové výzvy, které člověk 
mohl pozitivně využít.

Viděl jsem, že jste se zapojila i  do 
šití roušek. Kolik jste jich ušila 
a kam putovaly?

Na začátku pandemie se objevil obrov-
ský nedostatek roušek a respirátorů, proto 
jsem se rozhodla oprášit svoje zkušenosti 
z  mládí s  šitím na šicím stroji. Tehdy bylo 
běžné, že se doma šilo oblečení pro celou 
rodinu. Pozitivní bylo, že se ke mně přida-
ly ochotné paní učitelky, moje asistentka, 

a  nakonec jsme ušily během dvou dní sto 
pět roušek. Materiál a  šicí stroje jsme si 
donesly z domu a šily jsme v malé skupince 
na orlovně. Srdečná atmosféra a vzájemná 
podpora mezi sebou nechyběla v  této těž-
ké době. Roušky jsme předaly do Domova 
pro seniory v Černé Hoře, který byl v zou-
falé situaci a  roušky tam vřele přivítali. 
Tímto bych chtěla vyjádřit velké poděko-
vání všem, kteří se do této aktivity zapojili 
a pomohli svým blízkým či tam, kde to bylo 
potřeba.

Určitě jste řešila i  mnoho dalších 
věcí, podnětů od občanů, organiza-
cí. S čím se na Vás lidé obraceli?

Na počátku krize jsem komunikovala 
s nemocnicemi v Blansku a v Boskovicích, 
s obecními úřady a také s domovy pro seni-
ory ohledně ochranných pomůcek. Podaři-
lo se propojit například dodavatele dezin-
fekčních prostředků, což byla jedna z velmi 
důležitých věcí pro tyto instituce. Obraceli 
se na mě lidé s  různými problémy, které 
souvisely s omezením jejich života a podni-
kání. Tato problematika se většinou týkala 
projednávaných návrhů zákonů. Byli to zá-
stupci pendlerů, studentů, škol, cestovních 
kanceláří, nájemci, pronajímatelé a mnoho 
dalších. Jednotlivci často poukazovali na 
nedostatky navrhovaných opatření, které 
bylo nutné projednat. Bohatá komunikace 
probíhala distančně.

Velmi často se v  médiích mluví 
o  Vaší práci, ale vím, že jste i  žena 
s mnoha aktivitami, koníčky, skvě-
lá maminka, babička… Navážu tedy 
na jednu z  předchozích otázek. 
Zmínila jste, že mezi Vaše koníčky 

Senátorka Jaromíra Vítková s dobrovolníky v lese
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patří šití. Takže se Vám zručnost při 
šití roušek hodila?

Ano, šití bylo mým velkým koníčkem. 
V  současné době se snažím předávat tuto 
dovednost svým vnučkám. Šijeme napří-
klad polštářky, učíme se vyšívat a  mnoho 
dalšího. Klárka i Adélka jsou velmi šikovné 
a rychle se učí. Tato dovednost se jim bude 
v životě určitě hodit.

Máte ráda turistiku, cestování, jíz-
du na kole. Jaká jsou Vaše oblíbená 
místa?

Turistika a  cykloturistika mě opravdu 
hodně baví. Mám řadu oblíbených míst, 
především na Boskovicku a  v  Moravském 
krase. Svojí atmosférou mě hodně oslovuje 
lokalita u  kaple svaté Otýlie a  Domanka. 
Mimo můj obvod ráda putuji každoročně 
na kole na svatý Hostýn v  rámci orelské 
cyklopouti.

S kým nejčastěji cestujete?

Pěší turistiku a  cykloturistiku prožívám 
nejvíce s manželem a vnučkami.

Velmi často navštěvujete i  různé 
akce. Lidé oceňují to, že si na nic ne-
hrajete a mluvíte s kýmkoliv. Je to 
výchovou, povahou?

Účast na nejrůznějších společenských, 
sportovních, kulturních a  náboženských 
akcích mě obohacuje díky setkávání se 
s  mnoha lidmi. Nikdy se necítím být od-
borníkem ve všech těchto oblastech, proto 
se ráda něčemu přiučím, nebo si poslechnu 
zajímavé poznatky od jiných lidí. Tomáš 
Špidlík řekl: „V  dnešní společnosti se živý 
člověk stává jen číslem v počítači a elektro-
nické black out ho může v jedné chvíli vy-
řídit, proto je kolegialita opravdovým po-
selstvím spásy. Kdo může chápat, chápej!“

Spoustu času trávíte se svými 
vnoučaty. To je pro Vás určitě nej-
větší radost?

Jak je volná chvilka, ráda trávím čas 
s  vnučkami i  s  malým vnoučkem Honzí-
kem. Kromě čtení, šití, různých her, vy-
rábění, malování, také rádi vyrazíme do 
přírody, na kola nebo trávíme aktivně čas 
na zahradě. Předávám jim lásku k přírodě, 
sázíme květiny, povídáme si o nich, o zvířa-
tech… Vedu je i k drobným domácím pra-
cím, prostě obyčejné všední věci.

Co dělají Vaše děti, dcera a syn?

Dcera je lékařka, v současné době na ro-
dičovské dovolené, syn se po osmi letech 
vrátil z Anglie do České republiky, pracuje 
a  žije v  Brně. Ráda bych řekla, že manžel 
i  obě naše děti mě podporují a  pomáhají. 
Bez rodinného zázemí bych funkci sená-
torky ani jiné aktivity nezvládala.

Čas v zemi se v posledních týdnech 
relativně zastavil, přesto jste určitě 
stále pracovala. Jak vypadala zase-
dání Senátu?

V nouzovém stavu horní komora projed-
návala zákony v omezeném počtu senátorů 
a za přísných hygienických podmínek. Mu-
seli jsme se na jednáních prostřídat, aby-
chom neohrozili usnášeníschopnost Sená-
tu v případě nákazy. Bohužel, se například 
tedy stalo, že jsem se důkladně připravila 
k zákonu o vysokých školách a k cestovní-
mu ruchu, ale musela jsem uvolnit místo 
těm, kteří na minulém jednání nebyli. Sa-
mozřejmě těch zákonů, které jsme museli 
schvalovat v  časovém presu, bylo hodně 
a  návaznost na projednání poslaneckou 
sněmovnou byla rychlá, proto jsme měli 
někdy sotva jeden den na prostudování 
schválených verzí jednotlivých zákonů od 
poslanců. Nebylo jednoduché se tedy při-
pravovat na schůze, bylo to časově náročné 
a hodně vysilující.

Ve své práci se věnujete především 
situaci kolem silnice D43, docházce 
dětí od 3 let do mateřských škol, 
učňovskému školství… Zapomněl 
jsem ještě na něco?

Věnuji se i problematice okolo kůrovco-
vé kalamity. Byla jsem zpravodajkou Petice 
Zdravé a prosperující lesy pro příští gene-
race, kde Senát přijal jistá usnesení, a sna-
žím se zjišťovat, jak jsou postupně naplňo-
vána. Sama jsem zorganizovala dvoudenní 
brigádu v Doubravách s dalšími dobrovol-
níky – skauty a pracovníky MAS Boskovic-
ko PLUS. Společně jsme vyklízeli klestí na 
pozemcích, které budou osázeny novými 
stromky. Reálná zkušenost je pro mě vždy 
velmi cenná.

Kvůli nouzovým opatřením jsem také 
musela zrušit domluvené jednání k mobil-
ním signálům. Zjistila jsem, že asi dvacít-
ka obcí v  mém obvodu řeší nedostatečné 
pokrytí mobilním signálem. Začala jsem 
komunikovat se zástupci Českého teleko-
munikačního úřadu a  s  předsedkyní jsem 
domluvila schůzku s  jednotlivými zástup-
ci mobilních operátorů a  obcemi, kde by-
chom si vyjasnili možné zlepšení současné 
situace v  problémových lokalitách. Toto 
jednání jsem musela odložit na červen.

Jak jsem zmínila, v rámci cykloturistiky, 
která je mým koníčkem, ráda navštěvuji 
poutní místa. Cestovní ruch je oblast, které 
se hodně věnuji a poutní místa propaguji, 
proto jsem se rozhodla vytvořit a  zafinan-
covat nový projekt „Mariánská triáda“. 
Společně s  farnostmi vznikl propagační 
materiál k poutním místům Vranov, Křtiny 
a Sloup. Věřící i ostatní zájemci ho získají 
na zmiňovaných poutních místech a  v  in-
formačních střediscích.

Na závěr se zeptám. Co přinesly 
poslední týdny Vám a vidíte v tom 
nějaké poselství, něco, co nám toto 
všechno mělo ukázat?

Ačkoliv tato omezení nouzovým stavem 
jsou v  mnoha směrech nepříjemná, jako 
například nákup s  rouškou a  rukavicemi, 
vsadila jsem, jako vždy, na režim a  plnění 
pracovních povinností. Spoléhám na toto, 
protože člověk nemá prostor podléhat pa-
nice, strachu a jiným emocím.

PAVEL ŠMERDA

Jaromíra Vítková

Bydliště: Boskovice 
Rodina: manžel Jaroslav, 2 děti 
(Tereza, Jaromír), 3 vnoučata 
(Adélka, Klárka, Honzík) 
Práce: senátorka 
Zájmy: rodina, cyklistika, turistika 
a cestování, historie a literatura, 
domácí práce 
 
Více na www.jaromiravitkova.cz

Senátorka Jaromíra Vítková
sází s vnučkou muškáty

Senátorka Vítková s manželem a vnuč-
kou na cyklovýletu MASKA jede
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Ještě větší ambice!
GATEMA SE ZMĚNILA NA HOLDING

Boskovická společnost Gatema 
změnila od 1. května svoji struk-
turu. Nově se stala holdingem. 
Od přechodu na novou struktu-
ru si slibuje další ekonomický 
růst a naplňování ještě ambici-
óznějších výzev v  jednotlivých 
částech svého podnikání.

 
„Dosavadní forma společnosti už začína-

la být pro naše potřeby malá. Chceme být 
připraveni na další kroky, které půjdou evo-
lučně i revolučně – a zároveň také lépe chrá-
nit náš majetek, motivovat klíčové manažery 
a oddělit trochu nesourodé obory podnikání. 
Máme ambice a potřebujeme pro ně vytvořit 
vhodné podmínky,“ říká Stanislav Sýko-
ra, předseda představenstva. Gatema a.s. 
zanikla k  30. dubnu 2020. Veškerá aktiva 
a pasiva přešla na nové firmy.

Zaměstnanci plynule přešli na přísluš-
nou dceřinou firmu za stejných podmínek 
jako dosud. Nezměnili se ani majitelé Ga-
temy, ani zaměření jednotlivých divizí (či 
nově firem) nebo jejich vnitřní členění. 

A v neposlední řadě ani hodnoty, na nichž 
je Gatema dlouhodobě postavena, ať už jde 
o prvotřídní kvalitu, rychlost, invenci, čest-
nost, osobní přístup nebo týmovou práci.

ZMĚNA DIVIZÍ
I NOVÉ AKVIZICE

Ze současných divizí se staly samostat-
né společnosti. Dosavadní divize plošných 
spojů je nově Gatema PCB a.s., divize in-
formačních systémů se změnila v  Gatema 
IT a.s. Brněnská Divize Apollon, jenž se za-
bývá vývojem audiovizuálních systémů pro 
zdravotnictví, na Gatema Medical s.r.o. 
Součástí nové struktury je také společnost 
Gatema Real s.r.o., která má na starosti 
provoz – kanceláře, auta, stroje či energie. 
Vlastní entitou zůstává spolek Gatemáček 
provozující firemní školku. Gatema je na-
víc podílníkem ve společnosti Zebra PCB 
se sídlem v brněnských Medlánkách.

Do holdingu patří také německá spo-
lečnost Kubatronik-Leiterplatten GmbH, 
jejíž akvizicí Gatema překvapila v  lednu. 
Kubatronik totiž po dlouhá léta platí za 
specialistu na high-tech výrobu desek ploš-

ných spojů. Společnost, která byla založe-
na v  roce 1980, dnes díky tomu 75 % své 
produkce směřuje do segmentu letectví, 
vojenství, lékařské techniky či telekomu-
nikací. Mezi klienty v  jejím portfoliu patří 
například Siemens, Rohde & Schwarz, 
Fraunhofer, Fujitsu nebo Leica. Ve společ-
nosti se 42 zaměstnanci a ročním obratem 
okolo 100 milionů korun získala Gatema 
devadesátiprocentní podíl.

O  měsíc později pak Gatema oznámila 
vznik společnosti HELIOS Partner, kterou 
založila s firmami ALDOR a INFO NOVA. 
Jejím hlavním cílem je získat ještě vyšší 
tržní podíl s ERP řešením HELIOS Green 
v  segmentu Enterprise. Sama Gatema je 
přitom v posledních letech jedním z největ-
ších partnerů Asseco Solutions (jež stojí za 
ERP řešeními HELIOS) na českém trhu.

„Naše mise zůstává stále stejná. Dělat 
dobré věci skvěle. A  naplňovat tak firemní 
heslo Know wow, které znamená, že ke špič-
kovým znalostem přidáváme i  velmi nad-
standardní přístup k  našim zákazníkům,“ 
uzavírá Stanislav Sýkora.

Více informací o společnosti Gatema na-
jdete na: https://www.gatema.cz/
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Martin Mikula: Ušetříme vám
ČAS, NAVÍC NEMUSÍTE RISKOVAT

Váš problém se stromy a zelení je naše práce. 
To je motto, které používá Martin Mikula z Ly-
sic. Jeho firma se zabývá kompletní péčí o stro-
my. Provádí zdravotní a redukční řezy a riziko-
vé kácení ze země nebo pomocí horolezecké 
techniky, ale také štěpkování větví, frézování 
pařezů i s kořeny a sečení svahovou sekačkou.

Martine, jak ses dostal k této práci?

Dá se říct, že jsem si z koníčka udělal za-
městnání. Nejprve jsem do lesa chodil jen 
pro sebe kácet dřevo na topení, ale postu-
pem času mě to začalo víc a víc bavit. Za-
čínal jsem klasickými pracemi v lese a po-
stupně jsem se přes prodej palivového dříví 
dostal k rizikovému kácení. Firma vznikla 
v roce 2005, kdy se podílela na zpracování 
kalamity dřeva ve Švédsku, po roce jsme se 
přesunuli do České republiky. Letos slaví-
me už patnácté výročí. Děláme pro fyzické 
osoby, obce, města i firmy v regionu a nej-
bližším okolí zhruba do 70 kilometrů. Roč-
ně jsou to desítky, možná stovky zakázek.

Říkáš, že firma prošla určitým vý-
vojem. Čemu se věnuješ momen-
tálně?

Zabýváme se rizikovým kácením, ošet-
řováním vzrostlých stromů, štěpkováním 
větví, frézováním 
pařezů i  s  ko-
řeny a  se-
č e n í m 

trávy svahovou sekačkou. Sečení je naše 
novinka. Tato speciální sekačka likviduje 
trávu i tam, kde člověk musí chodit s křo-
viňákem. Nepoškozuje travní kořeny, na-
víc je velmi výkonná a nahradí práci za osm 
až deset lidí v těžko přístupném terénu.

O co je největší zájem?

Je to přiměřeně rozložené podle aktuál-
ní sezony. V  zimě děláme hodně rizikové 
kácení, štěpkování a  odfrézování pařezů, 
v létě se věnujeme sečení trávy.

Když se rozhodnu využít tvých slu-
žeb. Jak dlouho dopředu se musím 
ozvat?

Záleží, jak velká je to zakázka. Ale sna-
žím se vždy vyhovět co nejdříve to jde, pří-
padně práce skloubit, aby klient nemusel 
dlouho čekat. Znáte to i v jiných oborech, 
když někdo něco chce, většinou už včera 
bylo pozdě (úsměv).

V čem je tvoje 
firma speci-

fická opro-
ti konku-

renci?

Ve velmi krátkém časovém horizontu 
jsme schopni udělat kompletní služby. 
Skácet stromy, poštěpkovat větve, vyfrézo-
vat pařezy. Specifičtí jsme i  tím, že máme 
pohromadě všechny potřebné stroje, ne-
musíme si tedy nic půjčovat, poptávat na 
některé práce jinou firmu. Ušetříme tak 
zákazníkovi nejen čas, ale i peníze.

To zní logicky.

A ještě jsem zapomněl zmínil jednu věc. 
A  tou je bezpečnost. Se spoustou situací 
máme zkušenosti a  neseme plnou zod-
povědnost za výsledek. Lidé, kteří se do 
některých rizikových činností pustí sami, 
možná ušetří peníze, ale když se jim něco 
stane, tak mohou přijít o mnohem více.

Čím se při své práci řídíš?

Snažím se, aby byli všichni spokojení. 
S kvalitou, rychlostí a cenou. Vždy hledám 
rozumný kompromis a mohu upřímně říct, 
že svoji práci dělám srdcem.

Martin Mikula

Tel.: 732 923 481 
E-mail: mikula.kaceni@
seznam.cz 
www.kaceni-mikula.cz
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Mlékárna Olešnice
DODÁVÁ VÝROBKY NA VÁŠ STŮL

Mlékárna Olešnice je tradičním českým producentem mléčných výrobků. V jejím programu zaujímá 
přední místo produkce spotřebiteli vysoce hodnoceného másla v širokém sortimentu balení, speciál-
ních tvarohů, bílých a ochucených sýrů, mozzarellového programu a čerstvého mléka.

Velmi kvalitní surovina z  Českomorav-
ské vysočiny a přilehlých oblastí je nezbyt-
ným předpokladem pro dosažení takové 
jakosti produkce, která zákazníky nikdy 
nezklame a přiměje je k tomu, aby se k oleš-
nickým výrobkům znovu vraceli. Olešnic-
ká mlékárna, která sídlí na samém okraji 
Českomoravské vysočiny, nakupuje syrové 
mléko především z  Blanenska, Svitavska 
a  Žďárska, tedy z  oblastí patřících k  eko-
logicky nejméně zatíženým v  rámci ČR. 
Mléko od zdejších prvovýrobců splňuje 
veškeré požadavky na surovinu pro výrobu 
vysoce jakostních výrobků.

„Dlouhodobá spokojenost našich zákaz-
níků potvrzuje oblibu olešnických mléčných 
výrobků. Stále rostoucí objem prodeje na-
šich výrobků, jakož i zájem veřejnosti o pro-
dukty Mlékárny Olešnice, jsou pro nás moti-
vací i závazkem."

VLASTNICKÁ
STRUKTURA

Protože žádná mlékárna nevyrábí kom-
pletní sortiment na jednom místě, ale spo-
třebitelé chtějí mít nabídku mléčných 
výrobků co nejširší, spolupracuje firma 

s  dalšími mlékárenskými podniky a  je tak 
schopna nabídnout svým zákazníkům 
kompletní portfolio výrobků, ze kterého si 
vybere každý.

Mlékárna Olešnice a. s. je ryze českou 
soukromou firmou, jejím majoritním 
vlastníkem je česká společnost Interlacto, 
spol. s  r. o. podnikající v  oboru zpracová-
ní mléka. V  současné době je Mlékárna 
Olešnice a. s. začleněna do skupiny mléká-
ren vedle Moravia Lacto, a. s., NIVA s.r.o. 
Dolní Přím a Bohemilk, a. s. Tato skupina 
je třetím největším zpracovatelem v rámci 
České republiky a  podílí se na zásobování 
českého i  evropského trhu. Současně je 
tato skupina významným vývozcem mlé-
kárenských výrobků do celého světa.

HISTORIE
Mlékařské družstvo v  Olešnici zahájilo 

provoz 23. 11. 1937 zpracováním prvních 
270 litrů mléka denně v  nově postavené 
mlékárně. Výrobní sortiment tvořilo kon-
zumní mléko, smetana, máslo, podmáslí, 
tvaroh, zrající sýry a  gouda. Družstevní 
forma vlastnictví mlékárny přetrvala až do 
roku 1953, kdy byla znárodněna. Poté se 
postupně stala součástí různých mlékáren-

ských podniků a při poslední reorganizaci 
počátkem šedesátých let byla začleněna do 
národního podniku Lacrum Brno. Tento 
stav přetrval do roku 1994, kdy byla mlé-
kárna privatizována zemědělskými sub-
jekty  – dodavateli mléka  – opět ve formě 
rolnického mlékařského družstva (RMD). 
V roce 2006 došlo k prodeji členských po-
dílů společnosti Interlacto, spol. s r. o. s cí-
lem posílit pozici na trhu a  umožnit vyšší 
specializaci v rámci skupiny zpracovatelů. 
V roce 2019 došlo ke změně právní formy 
z družstva na akciovou společnost.

MODERNIZACE 
A KAPACITA

Během své historie prodělala mlékárna 
několik rekonstrukcí a přestaveb, koncem 
sedmdesátých let zpracovávala kolem 
40 000 litrů mléka denně, v  osmdesátých 
letech byla schopna přijmout pro zpraco-
vání až 120 000 litrů mléka denně. Největ-
ších změn doznala po roce 2000, kdy došlo 
k  zásadní modernizaci výrobního zařízení 
a podstatnému rozšíření výrobních kapacit 
na vysoké hygienické úrovni, což umožni-
lo dosáhnout denní kapacity zpracování 
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Mlékárna v Olešnici byla založena v roce 1937 a v posledním období prošla výraznou modernizací. Leží na 
samém okraji Českomoravské vrchoviny, jedné z nejméně ekologicky zatížených oblastí Česka. Vyrábí kva-
litní másla, bílé a ochucené sýry a velmi oblíbený hrudkovitý Olešnický tvaroh. Novinkou jsou nové výrob-
kové řady sýrů mozzarelly a kaškavalu. I v dnešní době si mlékárna zachovává výrazný podíl tradiční ruční 
výroby a ctí motto: „KVALITA JE OBYČEJNÁ POCTIVOST.“

mléka a  smetany na úrovni 200 000 litrů 
s možností dalšího navyšování. Tyto změny 
zajistily prostor pro rozšíření sortimentu 
výrobků a  zároveň podstatné zvýšení kva-
lity zpracování suroviny, čímž Mlékárna 
Olešnice získala pevné postavení jak na tu-
zemském, tak i zahraničním trhu.

SOUČASNOST
V  současné době patří společnost k  vý-

znamným výrobcům másla, speciálních 
tvarohů, sýrových specialit, čerstvého mlé-
ka a zejména bílých sýrů akawi, které tvoří 
také rozhodující podíl z  realizovaných ex-
portů. Dokladem toho, že společnost ne-
spoléhá pouze na svou mnohaletou tradici, 
je i další rozvoj. Významnými kroky v tom-
to směru byly v posledních letech rozšíření 
sortimentu tvarohů o nové druhy splňující 
parametry tzv. funkční potraviny, dále pak 
zhodnocení syrovátky formou jejího za-
huštění.

NOVINKY
Mlékárna Olešnice se rozhodla propo-

jit italské know-how a  kvalitní mléko od 

místních farmářů a směle se pustila do vý-
roby nového produktu – mozzarelly. Sýru, 
který má široké využití jak ve studené, tak 
i  v  teplé kuchyni. Než mohl začít nelehký 
proces výroby samotné mozzarelly, musely 
být vybudovány nové výrobní prostory. Ty 
zaujímají plochu více než 1 700 m2. Celá 
výstavba trvala přibližně jeden rok a nákla-
dy na investici dosáhly částky 180 milionů 
korun.

Mozzarella se vyrábí v  několika varian-
tách pro retail i  gastronomii, nejatraktiv-
nější jsou perličky  – kuličky o  hmotnosti 
1 g, třešničky o  hmotnosti cca 7 g, obojí 
dodávané v balení 120 g pro retail a Classic 
koule 100 g. Dále zde probíhá výroba spe-
ciálních sýrů Kaškaval a Sedlářský sýr, ze-
jména pro děti (ale nejen pro ně) jsou vy-
ráběny sýrové tyčinky pod názvem Sýráci.

PODNIKOVÁ
PRODEJNA

Přímo na náměstí v  Olešnici sídlí pod-
niková prodejna, která prošla v roce 2016 
zásadní rekonstrukcí.

Moderně pojatý interiér a  příjemné 
nakupování přímo vybízí k  tomu, aby se 

zákazník do prodejny vydal. Smyslem 
všech úprav bylo nejen zajistit příjemněj-
ší nákupní prostředí pro zákazníky, ale 
také zkvalitnit prodej, služby a  umožnit 
rozšíření prodávaného zboží. Kromě kom-
pletního sortimentu produktů mlékárny 
a sesterských firem si mohou zákazníci za-
koupit další základní potraviny, nápoje, ale 
také lahůdky či zákusky. Vzdušný a  světlý 
interiér přímo zve k příjemnému posezení 
u kávy, čaje, zákusku nebo zmrzliny, které 
si můžete zpestřit surfováním s bezplatnou 
sítí wi-fi. Zmrzlina a ledová tříšť je prodá-
vána z okénka i o víkendech, mimo běžnou 
otevírací dobu prodejny.

KVALITA
Spolu s  vývojem a  inovací výrobků je 

kladen důraz i  na zvyšování kvality všech 
procesů. Mlékárna Olešnice splňuje veš-
keré požadavky veterinárních a  hygienic-
kých norem EU, od roku 2004 je držite-
lem certifikátu ISO 9002 a  certifikátu ISO 
14000. V  roce 2002 získala certifikát ISO 
9001:2000, v roce 2009 pak certifikáty BRC 
a  IFS dokumentující vysokou úroveň pod-
mínek, za kterých vykonává svou činnost.

Podniková prodejna v Olešnici
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Černá Hora. Pivovar, Sladovna
A VRCH PASEKA S KŘÍŽOVOU CESTOU

Když se řekne Černá Hora, vybaví se každému pivovar. Městys s téměř dvěma tisíci 
obyvatel ale nabízí mnohem více. O tom jsem si povídal se starostou Alešem Luks-
chem a místostarostkou Janou Kubelkovou.

Pane starosto, letos více než kdy 
jindy platí, že lidé budou cestovat 
především po regionech. Na co bys-
te je pozval do Černé Hory?

A. L. Městys Černá Hora leží v  krásné 
oblasti na pomezí Hornosvratecké a  Dra-
hanské vrchoviny. Je obklopena hluboký-
mi lesy, které jsou bohužel nyní poničené 
kůrovcovou kalamitou. Nicméně to na-
opak dává větší možnosti výhledu do ote-
vřené krajiny a  objevování zapomenutých 
koutů. Samozřejmě nemůžeme opome-
nout zámecký vrch Paseka s křížovou ces-
tou a kaplí svaté Rodiny na jeho vrcholu.

Pivovar, Hotel Sladovna, ale také 
rybníky, křížová cesta na Vámi zmi-
ňovaný vrch Paseka, kaple sv. Rodi-
ny, kostel, nádherná příroda. Zapo-
mněl jsem na něco?

A. L. Pivovar s  hotelem Sladovna patří 
k  nejnavštěvovanějším místům v  Černé 
Hoře. Je trochu škoda, že právě zámecký 
vrch Paseka není hojněji navštěvován hos-
ty, kteří stráví noc na Sladovně.

Připomeňte, prosím, co se udělalo 
v  Černé Hoře v  loňském roce a  na 
začátku toho letošního?

A. L. První rok po volbách, kdy došlo ke 
změnám ve vedení obce, byl spíše obdobím 
plánování a  seznámením se se stávající 
situací. V  tomto období jsme navázali na 
předchozí zastupitelstvo a začali jsme tam, 
kde naši předchůdci skončili. Postavila se 
cvičná věž pro hasiče, která zároveň slouží 
jako sušák na požární hadice. Provedla se 
obnova osvětlení ve Svitavské ulici a  po-
stavila se nová opěrná zeď v ulici Úvozek. 
Podařilo se získat dotaci na veřejnou WiFi 
z  dotačního projektu Evropské unie Wi-
Fi4EU. Na přelomu roku došlo k  instala-
ci zařízení. Nějakou dobu jsme bohužel 
čekali na konektivitu, ale nyní již mohou 
občané i  návštěvníci městyse využít volné 
připojení na náměstí Míru, náměstí U  Pi-
vovaru, v prostorách radnice, v čekárnách 
zdravotního střediska a v obecním sálu na 
Zámečku. Městys Černá Hora zavedl od 
června  2019 sběr vytříděného odpadu od 
domů (door-to-door systém). Jsme rádi, že 
se i po velkých diskuzích zapojily zhruba ¾ 

občanů a  počet zájemců stále stoupá. Ne-
bylo to jednoduché, ale to se dá samozřej-
mě u  jakýchkoliv změn předpokládat. Od 
tohoto kroku si slibujeme nejen úsporu, ale 
hlavně změnu v myšlení lidí a tím i snižová-
ní množství odpadů.

Jaké máte další plány?

A. L. Mezi hlavní úkoly patří zahájení 
stavebních prací na volnočasovém areálu. 
V současné době je podána žádost o územ-
ní řízení. Následovat by měla kolaudace 
nového fotbalového hřiště, stavba obsluž-
né budovy a  technické infrastruktury. Fi-
nancování jsme zajistili pomocí úvěru ve 
výši 40 milionů korun. Ale předpokládá-
me, že tato částka bude nižší. Další plány 
vyplynuly z Vize rozvoje městyse. Jedná se 
především o stavbu spolkového domu. Pra-
cujeme na projektové dokumentaci. Rádi 
bychom vybudovali místo, kde se budou 
mít občané možnost celoročně scházet.

Mluvil jste loni o  tom, že chystáte 
Vizi rozvoje městyse. Posunuli jste 
se v tomto směru dál?

navštívili jsme / ČERNÁ HORA
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A. L. Projekt Vize rozvoje městyse pro-
bíhal skoro celý rok. Vznikl soubor studií 
investičních akcí, které by bylo možné re-
alizovat. Některé jsou většího a  některé 
naopak menšího rozsahu, ale celkově nám, 
tedy alespoň si to myslím, vize otevřela dal-
ší možnosti, jak vylepšit vzhled a funkčnost 
městyse. Jsou to zajímavé nápady a  do-
poručuji všem obcím, aby se inspirovaly 
a  nechaly si zpracovat podobný projekt. 
Já sám jsem měl určitou představu o tom, 
co městys potřebuje a co zde chybí, ale byl 
jsem velice překvapen, co vše je možné ješ-
tě zlepšit.

Co budoucnost koupaliště a  soko-
lovny?

A. L. Bohužel ani v jednom případě není 
žádný posun. Sokolovnu vlastní Sokol Čer-
ná Hora, který se jí i po dlouhých diskuzích 
nechce vzdát. Rozhodnutí tohoto spolku 
tak musíme respektovat. Proto se snažíme 
o vybudování vlastního kulturního stánku. 
U  koupaliště je situace o  něco světlejší. 
Vize nám sice nastínila možnost jiného vy-
užití tohoto areálu, ale na druhou stranu se 
nechceme jednoduše vzdát něčeho, co zde 
fungovalo už od roku 1934.

Výkladní skříní Černé Hory jsou 
škola a školka. Platí to stále a je o ně 
i  letos velký zájem? A propos, ško-
la má sice krásné venkovní zázemí 
s běžeckou dráhou, ale posunula se 
nějak situace ohledně rekonstruk-
ce tělocvičny.

J. K. O základní i mateřskou školu je stále 
velký zájem. Rodiče mohou kromě klasic-
ké výuky zvolit i alternativu lesní mateřské 
školy Permoník, která zde funguje od roku 
2014, nebo využít doplňkové aktivity Cen-
tra pro rodinu Veselá beruška. Výčet akti-
vit školy i školky by vydal na další stránku. 
Máme velké štěstí v tom, že aktivity těchto 
školních zařízení nekončí za jejich dveřmi. 

Umíme se domluvit, spolupracovat a spo-
lečně se pak setkávat při nejrůznějších pří-
ležitostech a veřejných akcích pořádaných 
městysem. Velkou devízou je tedy vzájem-
ná komunikace a  nadstandardní vztahy, 
čehož si velice vážíme.

A. L. Tělocvičnu bychom samozřejmě 
všichni chtěli novou a  především větší. 
Z tohoto důvodu je bohužel stávající místo 
pro novou stavbu zcela nevyhovující a  její 
budoucí umístění je plánováno v  lokalitě 
nad školou tak, aby se škola současně pro-
pojila se školním hřištěm. Chceme co nej-
dříve začít s projektovou přípravou.

Pokračuje v  Černé Hoře stále vý-
stavba nových domů?

A. L. Městys Černá Hora má ve svém 
územním plánu vytypované lokality pro 
novou výstavbu. Bohužel pozemky v těch-
to částech obce nevlastní jen městys. Byla 
zahájena diskuse s  vlastníky pozemků 
a  hledáme řešení, které by bylo přijatel-
né pro všechny zúčastněné. Rozšiřování 
obce a  navyšování počtu obyvatel s  sebou 
na druhou stranu nese i  závazky v  podo-
bě zajištění dostatečných kapacit pro děti 
v  mateřské a  základní škole, kde jsme na 
horním limitu.

Letošní rok je, co se týká akcí, za-
tím omezený. Jaké akce plánuje-
te v  Černé Hoře ve druhé polovině 
roku?

J. K. To, že jsme museli většinu naplá-
novaných akcí v prvním pololetí roku zru-
šit, nás velice mrzí. Je zde spousta spolků 
a sdružení, které jsou v pořádání nejrůzněj-
ších akcí velice aktivní a ani městys nezů-
stává v tomto ohledu pozadu. Mezi největší 
akce, které nás ve druhé polovině roku 
čekají, patří oblíbený lampiónový průvod 
a rozsvícení vánočního stromu.

Bude letos Pivní pouť a  jak se na 
této největší akci podílí městys?

A. L. Pivní pouť bychom rádi zachova-
li a  snažíme se ji podporovat. V  současné 
době jednáme o způsobu podpory.

Co přinesly poslední týdny vám 
a  vidíte v  tom nějaké poselství, 
něco, co nám toto všechno mělo 
ukázat?

A. L. Období ovlivněné šířením korona-
viru ochromilo chod celého světa, náš měs-
tys nevyjímaje. Snažili jsme se občanům 
včas sdělovat všechny důležité informace. 
Obstarali jsme plátěné roušky od firem, 
a především od černohorských dobrovolní-
ků, které jsme postupně distribuovali mezi 
naše občany. Do každé domácnosti jsme 
pořídili dezinfekční prostředek na ruce. In-
formovali jsme občany o tom, že se na nás 
mohou kdykoliv obrátit v případě, kdy bu-
dou potřebovat pomoc. Jsme rádi, že naši 
občané situaci chápali a řídili se zodpověd-
ně nařízením i doporučením vlády.

J. K. Pevně věříme, že toto složité obdo-
bí společně zvládneme, že nás posílí, od-
halí naše skryté rezervy a  ujistí nás v  tom 
hlavním, že se můžeme spolehnout jeden 
na druhého. Zapomeneme na malicher-
nosti, budeme se snažit žít kvalitnější život 
a soustředit se na dobré mezilidské vztahy, 
které jsou podmínkou proto, abychom byli 
v životě šťastnější a tím pádem i úspěšnější.

PAVEL ŠMERDA

Plánované akce:

22. 8. Myslivecký dětský 
den 
27. 10. Lampiónová slav-
nost s průvodem 
29. 11. Rozsvícení vánoční-
ho stromu s programem

navštívili jsme / ČERNÁ HORA

Křížová cesta Radnice



34 MyFace Červen 2020

zaznamenali jsme / ROK ŽIDOVSKÉ PAMĚTI

2020. Rok židovské paměti

Celoroční vzpomínkový projekt věnovaný maloha-
náckým Židům zahájil a  výraznou měrou podpořil 
Leo Pavlát, ředitel Židovského muzea v  Praze. Český 
spisovatel, dlouholetý literární redaktor, po listopa-
du  1989 kulturní atašé v  Izraeli a  posléze obroditel 
pražského mezinárodně proslulého muzea navštívil 
Jevíčko 23. ledna.

Stalo se tak v čase, kdy se významní stát-
níci z  celého světa sešli v  Izraeli, aby tam 
v rámci World Holocaust Fóra uctili výročí 
75 let od osvobození koncentračního tábo-
ra v  Osvětimi. Tábora, ve kterém během 
druhé světové války zahynul i  nejeden ro-
dilý Malohanák, včetně dědečka Bedřicha, 
babičky Anny a jejich synů, absolventů Lé-
kařské fakulty Univerzity Karlovy 
Oty a Karla Bleierových, strýčků 
v  Jevíčku vždy vítaného hosta 
a  přirozeně první osobnosti 
Roku židovské paměti v  Je-
víčku. „Mrzí mě, že jsem se 
mámy málo ptal,“ posteskl 
si Leo Pavlát při vzpomínce 
na maminku Antonii, která 
jediná z  rodiny Bleierových 
holocaust přežila.

V  Jevíčku se však zdaleka 
nehovořilo pouze o  židovské 
tragédii v době nacismu. Studenti místního 
gymnázia, stejně jako mladí čtenáři z  klu-
bu KÁČKO při základní škole se dozvěděli 
leccos, co nenajdou ve školních učebnicích. 
O významu židovské kultury a jejím podílu 
na národní kultuře, o  židovských tradicích 
a  svátcích, o  naší vzájemné provázanosti 
a veskrze konzistenci vycházející ze společ-
ného étosu, jakož i o životě v Praze na konci 
šedesátých let 20. století a posléze v časech 
normalizace. Nezapomnělo se ani na stát 
Izrael, kde Leo Pavlát v  první polovině 90. 
let 20. století zastupoval Českou republiku 
v oblasti kultury.

DVĚ SVĚTLA PRO
DVĚ OSOBNOSTI

Účastníci piety konané v  místní syna-
goze společně vzpomenuli i  význam prá-

ce pana učitele Františka Plecha, který si 
s  Antonií Pavlátovou dlouhé roky dopiso-
val a  na šíři dochované židovské paměti 
v  Jevíčku má lví podíl. Dvě světla, která 
protagonisté cestou na zámeček 23. ledna 
rozsvítili ve vchodu do jevíčské věže, patřila 
právě jim. Františku Plechovi a jaroměřic-
ké rodačce Antonii Pavlátové, za svobodna 

Bleierové, která 
tudy chodívala 
do školy v  ča-
sech studia 
na jevíčském 
gymnáziu.

Z á j e m 
o  večer-
ní bese-
du s  Leo 
Pa v l á t e m 
byl znač-
ný. Její 

obsah aktéři záměrně odklonili od běsů 
holocaustu a  více akcentovali to, co lidi 
dobré vůle spojuje. Od místní až po národ-
ní historii, která je zasazena do evropského 
kontextu a  staví na základech a  tradicích 
kultury a vzdělanosti židovsko-křesťanské; 
přičemž stranou nezůstaly ani naše společ-
ná přání, sny, obavy a východiska v globali-
zované a sekulárně řízené společnosti.

NOUZOVÝ STAV
Zdárně započatý projekt však posléze 

přerušil nouzový stav. Město již nestačila 
navštívit Michaela Vidláková, roz. Laus-
cherová, žijící svědek poměrů, jež od roku 
1942 do roku 1945 panovaly v židovském 
ghettu v  Terezíně, stejně tak musela být 
zrušena přednáška historika Institutu 
Terezínské iniciativy Michala Schustera. 
I připojení se k celonárodnímu veřejnému 

čtení jmen obětí holocaustu Jom ha-šoa 
proběhlo v Jevíčku v úterý 21. dubna pouze 
přes Skype Institutu Terezínské iniciativy.

Na akcích spojených s židovskou pamětí 
se nemalou měrou podílí Městská knihov-
na Jevíčko. A  tak alespoň zde stačily být 
ještě v  únoru a  na samém začátku března 
veřejně připomenuty židovské svátky Tu 
bišvat neboli Nový rok stromů vzývající za-
čátek nového vegetačního cyklu, podobně 
jako nejveselejší židovský svátek Purim.

Vrcholem první polovinu Roku židovské 
paměti v Jevíčku měl být již tradiční múzic-
ko-edukativní festival Jevíčkovění, jehož 9. 
ročník byl plánován na 4.–5. června. V jeho 
rámci chtěli organizátoři odhalit památník 
věnovaný jevíčským Židům a  poklonit se 
pod obnovenými Deskami desatera na prů-
čelí jevíčské synagogy. Součástí bohatého 
kulturního programu letos zaměřeného na 
židovskou tématiku měl být rovněž křest 
nové knihy věnované jevíčským Židům či 
vernisáž putovní vzdělávací výstavy Ne-
chte mě být, jaká jsem líčící životní příběh 
Anne Frankové.

A  tak věřme, že toto vše se uskuteční 
v  náhradním termínu 10. a  11.  září jako 
důstojný suport European Heritage Days 
- Dnů evropského dědictví. Na podzim se 
pak v rámci projektu věnovaného maloha-
náckým Židům chystají město Jevíčko na-
vštívit mimo jiných herec a  spisovatel Ar-
nošt Goldflam, dcera spisovatele Arnošta 
Lustiga Eva Lustigová, koordinátor Centra 
vizuální historie Malach - Ústavu formální 
a  aplikované lingvistiky MFF Univerzity 
Karlovy Jiří Kocian, autor životopisného 
románu o  Hugo Sonnenscheinovi Jiří Ka-
men či dokumentarista Pavel Jurda.

Z  malohanácké metropole šalom alej-
chem!

RUDOLF BERAN, radní Města Jevíčko
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PR / PIVOVAR ČERNÁ HORA

Černá Hora. Pivo mého srdce
Z Černé Hory se pro něj nestalo jen místo, 
kde žije se svou milovanou rodinou, ale k 
novému domovu přibyla také vysněná prá-
ce. „Černá Hora je pivo mého srdce již od 
roku 1996,“ říká s úsměvem Vlastimil Ze-
dek, sládek a ředitel pivovaru. Již 24 let dbá 
a pečlivě dohlíží na kvalitu chmelového 
moku, který i on sám si jednou týdně rád 
vychutná se svými přáteli. V Černé Hoře na-
vazuje na dlouhou řadu osobností černo-
horských pivovarníků, počínajíc sládkem 
Vondrou, který byl prvním zdokumentova-
ným černohorským sládkem v roce 1555. 

Pokud dobře počítám, tak brzo 
vstoupíte do historie Černé Hory 
jako nejdéle působící sládek. Jozef 
Polák vařil pivo a byl zde sládkem 
od roku 1905 do roku 1931, Vy jste 
se letos svými 24 lety vaření černo-
horského piva na tento jeho rekord 
přiblížil.

Je to tak, a protože je Černá Hora moje 
srdeční záležitost, hodlám tento rekord, 26 
let sládkování, překonat.  

Co Vás k pivovaru v Černé Hoře tak 
připoutalo?

Je to více věcí dohromady, které hrály a 
stále hrají roli. Na počátku to byla i skuteč-
nost, že jsme si s manželkou a dětmi našli 
v Černé Hoře náš nový domov. Na pivo-
varu se mi líbilo jeho tradiční uspořádání, 
kdy pivo kvasí v otevřených spilkách a leží 
v ležáckých tancích. Taky mě velmi těšilo, 
že každý z majitelů vždy ctil a dodnes dodr-

žuje dlouholetou historii vaření černohor-
ského piva z českých kvalitních surovin, 
tradičním dvourmutovým způsobem. To 
všechno jsou věci, díky kterým mám k Čer-
né Hoře tak blízko. A taky jsem na pivovar 
pyšný, jak kvalitní pivo umíme uvařit. Dů-
kazem toho je například loňské vítězství 
piva TAS v prestižní degustační soutěži 
Žatecká Dočesná. Vloni také navazovalo 
na předchozí úspěchy naše pšeničné pivo 
Velen ziskem třetího místa z degustace 
Žatecká Dočesná, druhým místem z degu-
stace Pivo České republiky a vítezstvím v 
degustaci o Zlatou pivní pečeť. Navíc Pivo-
var Černá Hora získal v roce 2019 ocenění 
dlouhodobé kvality od České a moravské 
pivní koruny.

Tato prestižní ocenění se udělují za 
degustace lahvového piva. Co kvali-
ta sudového?

Pivo se vaří jako TAS, Páter, Ležák a po-
dobně, ne jako lahvové nebo sudové. Do 

jakého balení je stočeno, závisí na aktuál-
ní situaci skladových zásob a poptávce na 
trhu. Chci tím říci, že vysoká kvalita piva je 
daná naší recepturou a postupy. Bez ohle-
du na to, zda si ho koupíte lahvové, nebo 
vám ho načepují do sklenice z naraženého 
soudku. Záleží také na cestě daného bale-
ní a na péči o pivo. V lahvích je nepřítelem 
následné kvality piva přílišné vystavení 
lahve světlu a teplu. V sudech se pak jed-
ná o komplexní péči o čepované pivo, po-
čínaje skladováním, zamezení jeho příliš 
dlouhého kontaktu se vzduchem, pečlivé 
mytí sklenic správným přípravkem, způ-
sob čepování a pravidelná sanitace pivního 
vedení. Takže na dobré pivo nemá vliv jen 
kvalita výroby. My děláme maximum pro 
to, aby náš chmelový mok byl lahodný a 
jeho popíjení zážitkem. Proto jsme napří-
klad pro maximální kvalitu sudového piva 
v letošním roce provedli kompletní výmě-
nu systému, kterým se sudy plní a narážejí. 
Původní fitinky sudů combi jsme změnili 
na modernější systém korb.
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Iva Šamšulová a Jan Trna: Doufám, že si
LIDÉ OSVOJÍ NÁVYKY Z KORONAVIROVÉ KRIZE

Pandemie koronaviru zasáhla ze všech nejvíce zdravotnická zařízení. Výjimkou nebyla ani Nemocnice 
Boskovice. Tam dokonce zřídili i nové oddělení COVID. Na starosti je měla ústavní hygienička Ing. Iva 
Šamšulová a doc. MUDr. Jan Trna, Ph.D.

Jaká opatření jste přijali v  bosko-
vické nemocnici v souvislosti s šíře-
ním nemoci Covid-19?

I.Š: V  úplném prvopočátku šíření ná-
kazy, kdy byla rozhodující cestovatelská 
anamnéza a  jasné klinické příznaky one-
mocnění, jsme zřídili izolační konzultační 
místnost, do které byli směřování všichni 
definovaní pacienti tak, abychom minima-
lizovali pohyb lidí s příznaky po nemocnici 
a zabránili šíření nákazy. Ošetřující perso-
nál byl plně vybaven v té době dostupnými 
pomůckami, konzultoval stav pacienta 
s  pracovníky Krajské hygienické stanice 
a  po jejich rozhodnutí byl případně ode-
slán na Kliniku infekčních chorob, nebo do 
domácí léčby. Postupem času, když začal 
v  České republice převažovat komunitní 
přenos a  sílil tlak na vytvoření dostateč-
ných lůžkových kapacit pro COVID-19 po-
zitivní a suspektní pacienty, a samozřejmě 
obavy o zabezpečení chodu nemocnice do-
statkem personálu, jsme byli nuceni ome-
zit ambulantní provozy a  operativu pouze 
na akutní zákroky. Přistoupili jsme k  uza-
vření hlavního vchodu nemocnice, všichni 
příchozí museli projít bočním vchodem 
přes vrátnici. Díky spolupráci se zaměst-
nanci z  omezených provozů jsme zavedli 
triage na vstupu, včetně měření teploty.

Po všech dílčích krocích a etapách, kte-
ré přicházely, jsme dospěli k  dočasnému 
vyčlenění samostatného oddělení, slou-
žícího pro záchyt suspektních pacientů 
s COVID-19. V podstatě tam byli přijímáni 
pacienti s klinickými příznaky spadajícími 
do definice onemocnění, ve většině pří-
padů přivezených rychlou zdravotnickou 
pomocí. Zde byl pacientům odebrán stěr 
na PCR vyšetření a  byli zabezpečeni kva-
lifikovaným zdravotnickým personálem 
do doby vyloučení či potvrzení nákazy. 
V tomto modelu zatím stále pokračujeme, 
i když dochází k postupné redukci velikosti 
COVID oddělení a  jeho postupné změně 
na observační stacionář. Obecně jsme od 
počátku šíření nákazy zvýšili četnost úkli-
du a  dezinfekce společných a  veřejných 
prostor.

J.T.: Jak již shrnula Iva Šamšulová, opat-

ření přijatá v  souvislosti s  koronavirovou 
epidemií měla v Nemocnici Boskovice svůj 
vývoj, který v zásadě reagoval na požadav-
ky státu a kraje. Aktuální stav, kdy jsou pa-
cienti s podezřením na tuto nákazu do její-
ho vyloučení řešeni odděleně od ostatních, 
lze považovat za ideální.

Jak moc ovlivňovala, případně ješ-
tě ovlivňuje tato nemoc práci zdra-
votnického personálu a vůbec chod 
nemocnice?

J.T.: Práci a  chod nemocnice situace 
ovlivňovala zásadně. Jak již bylo zmíněno, 
přechodně bylo pozastaveno provádění 
neakutních vyšetření a operací, do nemoc-
nice byl omezený přístup osob, byly zaká-
zány návštěvy. Myslím, že převážná většina 
jak personálu, tak veřejnosti chápala, že to 
byla nezbytnost. V  posledních týdnech se 
chod nemocnice vrací postupně do normá-
lu.

Měli jste hned od začátku dostatek 
ochranných pomůcek?

I.Š: Bohužel ne, na začátku března jsme 
měli respirátory FFP3 v  desítkách kusů, 
byly vyhrazeny pouze pro první linii  – zá-
chyt suspektních pacientů v  konzultační 

místnosti, urgentní příjem a  pohotovost. 
Stejná situace byla s  obličejovými štíty. 
Klasických chirurgických ústenek bylo 
také omezené množství. Abychom tyto še-
třili pro běžný chod nemocnice, přistoupili 
jsme na látkové roušky, byla zprovozněna 
„výrobní linka“ – kdo mohl, šil, další rouš-
ky přicházely zvenčí jako dary, pracovnice 
centrální sterilizace se velkou měrou po-
dílely na žehlení, balení a  sterilizaci. Tyto 
roušky jsme využili pro pomocné, nezdra-
votnické provozy a  pacienty. Postupně 
se rozjíždělo zásobování řízené státem, 
dostávali jsme respirátory třídy FFP2, ús-
tenky, štíty, overaly. Respirátory FFP3 jsou 
i  nadále vyčleněny pro zdravotnický per-
sonál vstupující přímo do dýchacích cest 
a vykonávající činnosti generující infekční 
aerosol (intubace apod.). Po ustálení dodá-
vek ochranných pomůcek státem prostřed-
nictvím kraje můžeme říct, že je situace 
s OOP dobrá a stabilní.

Kritická byla a  je situace s  dezinfek-
cemi  – na ruce i  na povrchy. Standardní 
používané dezinfekce objednat nelze, do-
dávky firem, jež mají mateřské společnosti 
v Německu či Rakousku byly pozastaveny, 
uspokojují vlastní potřeby. Dostali jsme 
sice vyrobenou dezinfekci anti-Covid, bo-
hužel, tato je příliš agresivní a  samotným 
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výrobcem je deklarována použitelnost ma-
ximálně desetkrát denně na ruce. Ale zdra-
votník si musí dezinfikovat ruce mnohoná-
sobně častěji a ruce zaměstnanců jsou pak 
vysušené až spálené a podrážděné.

J.T.: Tak jako v celé zemi a prakticky na 
celém světě, v  úvodu dostatek pomůcek 
samozřejmě nebyl. Na druhou stranu byla 
nemocnice vcelku uspokojivě předzásobe-
na, takže ani na počátku epidemie jsme ne-
byli úplně bez vybavení a osoby vyšetřující 
suspektní pacienty tak nebyly vystaveny 
extrémnímu riziku nákazy.

Museli jste nějak speciálně proško-
lovat lékaře, zdravotní sestry, sani-
táře?

I.Š.: Proběhlo školení sester a  lékařů ve 
správném používání osobních ochranných 
pracovních prostředků  – v  jakém pořa-
dí a  jak je správně nasazovat a  sundávat, 
aby personál zůstal bezpečný sobě i okolí. 
Lékaře sloužící na COVID oddělení jsme 
museli instruovat, jak má vypadat správný 
odběr vzorku.

J.T.: Proběhlo několik školení v používá-
ní ochranných pomůcek, je vydáváno a ak-
tualizováno nařízení ústavního hygienika 
určující jaké ochranné pomůcky je potřeba 
mít ke konkrétním výkonům. Vzhledem 
k  tomu, že pracuji na část úvazku i  v  br-
něnských státních nemocnicích, mohu 
porovnávat a  stran vybavení ochrannými 
pomůckami na tom boskovická nemocnice 
byla a stále je nadprůměrně.

Objevil se v  boskovické nemocnici 
nějaký případ onemocnění?

I.Š.: Musím zaklepat. Za celou dobu na-
šich opatření a  vyšetřování pacientů jsme 
měli pouze jeden pozitivní záchyt, přímo 

na COVID oddělení, takže splnilo svůj účel. 
Pacient byl, po potvrzení pozitivity, trans-
portován na Kliniku infekčních chorob do 
FN Brno. K dnešnímu dni – 21. 5. 2020 - 
jsme provedli 308 vyšetření, z toho 134 na 
vlastním analyzátoru, 1 výsledek byl po-
zitivní, 307 negativních. V  tomto počtu je 
zahrnuto také nařízené testování pacientů 
před překladem do ústavů sociální péče 
a jiných zdravotnických zařízení.

J.T.: Jak již uvedla Iva Šamšulová, ze 
všech provedených testů byl v naší nemoc-
nici jeden pozitivní záchyt.

Vím, že jste omezili téměř veškeré 
neakutní zákroky a  vyšetření, pro-
voz rehabilitace, ale také návštěvy. 
Jak se s tím vyrovnali klienti, paci-
enti a jak jejich rodinní příslušníci?

I.Š.: Jsme si vědomi toho, že celkové 
omezování pohybu osob a samozřejmě zá-
kaz návštěv a třeba i přítomnost třetí osoby 
u  porodu je věc velice citlivá, s  dopadem 
na psychiku pacientů, ale bohužel jsme 
nemohli činit jinak. Cílem tohoto opatření 
byla především ochrana stávajících paci-
entů, ale také zdravotnického personálu. 
Pokud by nám hygienici zavřeli polovinu 
personálu do karantény, neměl by se o pa-
cienty kdo starat.

J.T.: Jak jsem již uvedl, myslím, že pře-
vážná většina veřejnosti chápala, že se 
jedná o nezbytné úkony, které jsou vedeny 
snahou v maximální možné míře uchránit 
společnost od tragédie italských rozměrů. 
Jsme rádi, že se chod nemocnice vrací po-
stupně do normálu.

Jsou všechna opatření opravdu ze 
zdravotního a  hygienického hle-
diska tak nutná a jaký si myslíte, že 
bude další vývoj nemocni?

I.Š.: V  prvotní fázi šíření onemocnění 
bylo opravdu nutné všechna opatření reali-
zovat, abychom zbrzdili možný explozivní 
nárůst výskytu onemocnění a  zajistili tak 
dostatečnou kapacitu lůžek a  zdravotní-
ků. Myslím, že se nám to do dnešního dne 
daří výborně, otázkou zůstává, co bude dál. 
Vir s  námi zcela jistě už zůstane, budeme 
se muset naučit s  ním žít a  počítat s  ním 
v rámci výskytu respiračních onemocnění, 
obdobně jako s  chřipkou. Doufejme, že si 
lidé některé návyky z  dob koronavirové 
krize, jako je zvýšená hygiena rukou, re-
spirační etiketa při kašli a  kýchání, osvojí 
a vezmou za své i v dobách budoucích.

J.T.: Přijatá a zavedená opatření považu-
ji z velké většiny za rozumná. Je potřeba si 
uvědomit, že se jedná o novou chorobu, se 
kterou nemá nikdo zkušenosti. Jak může 
vypadat situace v  zemi, která coronavirus 
podcení, bylo myslím dobře vidět na Itálii, 
Španělsku, Rusku nebo americkém New 
Yorku. Jsem moc rád, že se situace u  nás 
tímto směrem nevyvinula a doufám, že ani 
nevyvine.

A je potřeba uznat, že na tom měla zave-
dená opatření zásadní podíl. Do budoucna 
předpokládám, že s  narůstajícím množ-
stvím vědomostí a  zkušeností s  onemoc-
něním COVID-19 trochu opadne panika 
a  strach a  že se toto onemocnění stane 
součástí běžné vyšetřovací rutiny. Co bude 
pro chod zdravotnictví a  řady dalších ob-
lastí našeho života zásadní, je skutečná 
úroveň nakažlivosti, kterou reálně zatím 
nikdo přesně nezná. Osobně doufám, že 
při zvýšení všeobecného dodržování hygie-
nických opatření – rouška když kašlu, mytí 
a dezinfekce rukou apod. - nás nový coro-
navirus nebude v našich životech zásadně 
omezovat, přestože bude nejspíše stále pří-
tomen.� PAVEL ŠMERDA
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CHCETE BÝT VIDĚT?
Inzerujte v časopise MyFace

Více informací na tel. čísle 737 177 367 
a na e-mailu smerda@my-face.cz
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Více než 15 let působí v Mladkově, v budově bývalé 
pekárny, Centrum čtyřkolek a Zahradní techniky. Zá-
kazníkům nabízí především produkty firmy Hecht.

„Nabízíme čtyřkolky různých druhů. Od dětských 
plastových elektrických až po velké profesionální. 
Pracovní, rekreační i závodní. Lidé si je u nás mohou 
zakoupit, ale provozujeme také půjčovnu a servis,“ 
říká majitel prodejny Pavel Palme. Největší zájem je 
podle něj o dětské čtyřkolky a pracovní čtyřkolky 4x4. 
„Lidé je používají při práci na zahradě, okolo domu 
nebo v lese. Čtyřkolka je ideální pomocník, klidně na-
hradí malý traktůrek. Má skvělé využití v náročném 
terénu. Ideální je na stahování dřeva, myslivci je zase 
používají třeba v zimě na rozvážení krmení pro zvěř. 
Můžete na nich klidně vyjet i na výlet,“ doplňuje Pavel 
Palme
Co se týká zahradní techniky, v nabídce má firma 
křovinořezy, sekačky, zahradní traktůrky, kultivátory, 
provzdušňovače, postřikovače, ale také motorové pily 
a ruční nářadí. Nechybí vrtačky, flexky, úhlové brusky 
a další. V Mladkově najdete i doplňkové služby - auto-
servis, pneuservis.

V Mladkově si vyberete
kvalitní čtyřkolky i
zahradní techniku
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